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1. O06mue nosoxxeHUs
1.1 IMMacnopT (oHIa OLIEHOYHBIX CPEICTB

B cootBerctBum ¢ tpedoBanusmu PI'OC omeHka KadecTBa  OCBOCHHUS
00pa3oBaTeNbHON MPOrpaMMbI JOJDKHA ~ BKJIIOYATh  TEKYIIUHA  KOHTPOJIb
YCIIEBAEMOCTH, MPOMEKYTOUHYIO U TOCYJIapCTBEHHYIO HMTOTOBYIO AaTTECTallUU
00yJarImXxcs.

KonkpeTHbie (GopMbl M TpOLEAYpbl TEKYIIETO KOHTPOJISI YCIEBAEMOCTH,
MPOMEKYTOUYHON aTTECTAIlMU IO KaXAOW JUCIUIUIMHE U MPOGeCcCHOHATHHOMY
MOJYJIIO pa3padaThiBalOTCsl 00pa30BaTEIbHOM OpraHu3aluell cCaMoCTOSTENbHO U
JOBONATCSI 70 CBEJACHUS OOYydYalOIMUXCS B TEUEHUE IEPBBIX JBYX MECSIEB OT
Havyaia oOyuyeHus. Jlms arrectamuu  oOydarOImMXCS Ha COOTBETCTBHE — HX
NEPCOHANIBHBIX ~ JOCTH)KEHHUM  TMOATAlHBIM TPEeOOBAaHUSM COOTBETCTBYIOLIEH
0o0pa3oBaTenbHON MPOTpaMMbl  (TEKYIIUH  KOHTPOJIb yCIIEBaEMOCTH u
IPOMEXKYTOUHAs ~ arTecTauus) co3JaloTcsa  (QOHIbI  OLEHOYHBIX  CPEJCTB,
MO3BOJISIONIME OLEHUTh YMEHHUS, 3HAHUSA, MPAKTHUUECKUH OMNBIT W OCBOCHHBIE
KOMIETEHIIUH.

@OHIIbI OLICHOYHBIX CPEACTB JUIsl TPOMEKYTOYHOM aTTecTaluu 10
JTUCITUTIIMHAM M MEXKIMCHIUTUIMHAPHBIM KypcaM B COCTaBe NPOo(ecCHOHaTbHBIX
MoOAyJell  pa3paldaThIBAIOTCS u YTBEPKIAOTCS o0OpazoBarenbHON
OpraHu3alMel CcaMOCTOSITENIbHO, a JUIsl TMPOMEXKYTOYHOW aTTECTallMd 110
npoecCHOHAIBHBIM ~ MOAYJISIM W JUISI TOCYAapCTBEHHOM UTOTOBOM
aTTecTallii -  pa3pabaThiBalOTCI W YTBEpXKHAloTcs  00pa3oBaTesbHON
OpraHu3alue Tocie  MPEABAPUTEIILHOIO  TMOJOKUTEIBHOTO  3aKJIIOUECHUS
paboromarenei.

JIns  OpoMEXyTOYHOM aTTecTaliud  OOydYarouuxcs M0 JUCIHUIIMHAM
(MEeXOUCUUIUIMHAPHBIM ~ KypcaMm)  KpoMme  IpenojaBareliedd  KOHKPETHOM
JUCHUIUIMHBL (MEXIUCITUIIMHAPHOTO Kypca) B KadyeCTBE BHEIIHUX HKCIEPTOB
JIOJDKHBI ~ aKTUBHO  TIPUBJICKAThCS  MPEMOJaBaTeIM  CMEXHBIX  JUCHMIUIMH

(kypcoB). [lns  MakcMMajgbHOTO MPUOIMKEHHS TMPOTPAMM  IMPOMEKYTOUHOMN



aTTecTald OOYYAOIIUXCS O MPOPECCHOHATBHBIM MOIYJISAM K YCIOBHSIM HX
Oynymeld mpodeccuOHATBPHOM ACSITENBHOCTA 00pa30oBaTEIbHOM OpraHu3aIuen
B Ka4yeCTBE BHEIITATHBIX OSKCIIEPTOB JIOJDKHBI AKTUBHO IPHBICKATHCS
paboToaaTeny.

OneHka Ka4yecTBa  IMOJATOTOBKM  OOyYarOMIMXCS M BBINYCKHUKOB
OCYILECTBIIACTCS B JIBYX OCHOBHBIX HAIPAaBJICHUSX: OIICHKA YPOBHS OCBOCHHUS
JTUCIIMIUINH; OIICHKa KOMITETEHITHI 00yJaroIiXcsl.

®oHA OILIEHOYHBIX CpPEeACTB pa3paboTaH C y4YeTOM CleAyrmux (opm
IPOMEKYTOUYHOM aTTeCTaINH:

HauMeHoBaHue dopmMa KOHTPOJIsA Cemectp
o0pa3oBaTeIbHOI

NMpPOrpamMMmblI

09.02.03 Judbdepennuponannsiii | 1,2 cemectp
[TporpamMmMupoBanue B 3a4eT

KOMITBIOTEPHBIX CHCTEMax

09.02.06 CeteBoe u JudbdepennupoBannsiii | 1,2 cemectp
CUCTEMHOE 3a4eT, SK3aMeH

aJIMHHHACTPHPOBAHHE

13.02.11 Texuuueckas
IKCIUTyaTaIus U
00cITyKuBaHUE
AIEKTPUYECKOTO H
AIEKTPOMEXAHUIECKOTO
obopynoBanus (1o
OTPaCIIsSIM)

HuddepeHtinpoBaHHbIM
3a4eT, IK3aMeH

1,2 cemectp

35.02.03 TexHonorus
epeBO0OPaOOTKH

JuddepeHurpoBaHHbII
3a4er, SK3aMeH

1,2 cemectp

43.02.15 TloBapckoe u
KOHJIUTEPCKOE JIENIO0

JuddepeHurpoBaHHbII
3a4eT, IK3aMeH

1,2 cemectp

08.01.08 Macrep
OTJIEIIOYHBIX CTPOUTEIHHBIX
pabot

JuddepeHurpoBaHHbII
3a4€T, AIK3aMEH

1,2,3,4 cemecTp




15.01.05 Capmuk (pyunot | Juddepenuuponannsiii | 1,2,3,4 cemectp
U YaCTUYHO 3a4€T, IK3aMEH

MEXaHU3UPOBAHHOUN CBapKu

(HarIaBKM)




2. Onucanue moka3aTteseil U KpUTepHeB OlLeHHMBAHWS KOMIIETEHIHWH Ha
Pa3JIHYHbIX 3Tanax ux ¢popMHUpoOBaHMs, ONIMCAHNE IIKAJ OLICHUBAHUSA

Kpurepuu Ioxka3aTenan YpoBeHb

BOCITPOM3BEEHUE YUEOHOT0 MaTepuaa ¢ 3
TpeOyeMoil CTeNEeHbI0 TOYHOCTH

HaJIM4Ke HECYIIECTBEHHBIX OMMOOK,
YBEPEHHO HCIPABIIIEMBIX 00yYarOIIIMCS

IIOCJIC AOIIOJITHUTCIIbHBIX M HABO AN X

1. ToyHOCTBH BOTIPOCOB

BOCHPOU3BEACHHUS

yqeGHoro MaTepuaia HaJINM4YKUC HCCYHICCTBCHHEBIX omunOOoK B
OTBCTC, HC MCIIPABJIICMbIX O6y‘-IaIOIHI/IMC$I

HaJU4Yue CyIIeCTBEHHBIX (TPyObIX)
OIIUOOK B OTBETaX, OTCYTCTBHE OTBETA 0
WJIA OTKa3 OT OTBETA

JEMOHCTpAIHs 00YJarONTUMCS 3HAHUH B
o0beMe POMJIEHHOM MPOrpaMMbl U 3
JOTIOJIHUTENBHO PEKOMEHJOBAHHOM
JUTEpaTypbl

ACMOHCTpanus O6y‘IaIOHH/IMCH 3HAHUU B 2

2. IloxHoTa . o
o0beMe MPONIEHHON MPOTPAMMBI

BOCITPOU3BEICHUS
JTEMOHCTpAIHs 00yJaronuMCs He

y4eOHOro Matepuaa JIOCTATOYHO MOJIHBIX 3HAHUI 110
IIPOMAECHHON IPOrpaMMe

JIEMOHCTpaIMs 00yYarOITUMCSI
YAaCTUYHBIX 3HAHUM 110 TIPOUIECHHON 0
porpamMMe, OTCYTCTBUE OTBETA WJIM OTKA3
OT OTBETAa

IPaMOTHO M JIOTUYECKHA CTPOMHO U3JIaraet
3. XapakTtep MaTepUaJl IIPU OTBETE; PUBOJUT
UHTEPIIPETALINN 1 MPUMEpPHI, aHAIOTHH, (HAKTHI U3
IPaMOTHOCTB U3JIOKEHUs | IPAKTUYECKOTro OIbITa

MaTepuaia -
YETKO M3JIaraeT MaTepuan 2

(rmyOvHA TOHUMAHWS) -
HE CTPYKTYPHUPOBAHHOE, HE YETKOE 1

U3JI0’KeHHE Y4eOHOro Matepuasa npu




OTBCTC

OTCYTCTBHC OTBCTA UJIM OTKA3 OT OTBCTA

4. TOYHOCTH U MTOJTHOTA

YMEHHE BBIMOIHAETCS MPaBUIIBLHO - B
COOTBETCTBHHU C 3aJaHHBIMU
TPEOOBAHUSAMU K COIEPKAHUIO U
aNrOpUTMY

YMEHHE BBINOJHEHO MOJTHOCTHIO

HaJINIUEC HECYHICCTBCHHBIX OIIOOK 1119)51
BBIIIOJIHCHUH YMCHUA, CAMOCTOATCIILHO
HCIIPABIIACMBIX O6yanOHII/IMCH

QJICMCHTBI YMCHHUA B OCHOBHOM
BBIITOJIHCHBI

HaJIMYUE HECYIIIECTBCHHBIX OIIMOOK TpH
BBITIOJTHCHUH YMEHHUS, HE UCTIPABIIIEMbIX
oOy4Jaronumcs

QJIEMCHTEI YMCHUA BBIIOJIHCHBI YaCTUYHO

HaJu4ue rpyObIX (CyIeCTBEHHBIX )
OIIIHOOK;

YMCHHUE HE BBIIIOJIHCHO




3. OueHka ycBoeHHsl y4eOHOM JUCHMIINHBI

3.10nucanue mKaja OeHNBAHUS
IIkana oueHUBaHUSA NIl NPOBEIACHUS TEKYLIEro KOHTPOJIS
Tekymuii KOHTPOJIb UCIIONB3YETCS ISl OIEPATUBHOTO U PETYJIIPHOTO YIPABICHUS

y4eOHOM JeATEebHOCThIO (B TOM YHCJIE CaMOCTOSTEIbHOW) 00y4Yarommxcs.
Texymuiit KOHTPOJIb OCYIIECTBISICTCS Ha MPAKTHYECKUX (CEMHUHAPCKHX) 3aHSTHSIX.

OueHoYHbIE CpPeACTBA TEKYyLIero KOHTPOJSI Ha TMNPAKTHYECKHUX
(ceMMHAPCKUX) 3aHATHUSAX MO JUCHMUILIIMHE:

1. Omnpoc — cpeAcTBO KOHTPOJSi, OPraHM30BaHHOE Kak CIelHUaibHas
Oecena mpernojaBareliss ¢ OOydYarOlMMCS HAa TEMBI, CBSI3aHHBIE C H3y4aeMoM
JUCHUIUIMHOM, U PACCUMTAHHOE Ha BBISICHEHHE 00beMa 3HAHUM 00yYaromerocs mo
oTpeIeJICHHOMY pa3feny, TeMe, MpodyieMe U T.11.

2. Pemnienue 3a1a4 1 TECTOBBIX 3aJIaHUM.

Kpurepuu onieHuBaHusi YCTHOTO OTBETA CTY/JA€HTA HA MPAKTHYECKOM

3aHATHH (CeMUHAape)

Pa3BepHyThIli OTBET CTyJIEHTa JOJDKEH IPENCTaBIsATh COOOM CBSI3HOE,
JIOTHYECKH TOCJeI0BaTeNIbHOE COOOIEHNEe Ha 3aJaHHYIO0 TE€MY, MOKa3bIBaTh €ro
YMEHHE PUMEHSATH ONPEAEIEHNUS, IPABUIA B KOHKPETHBIX CIy4dasiX.

Kpurepun onieHuBanus:

1) momHOTa M IPaBUIILHOCTh OTBETA;

2) cTeneHb OCO3HAHHOCTH, IOHUMAaHUS U3y4YE€HHOTO;
3) peueBoe ohopMIICHHE OTBETA.

Ouenka «Oomau4Hoy» CTaBUTCS, €CIIU:

- CTYJICHT IIOJIHO M3JIaraeT MaTrepuall, JAacT MPABUIBHOE ONPENCICHUE
OCHOBHBIX IMOHSTHI;

— 0OHapy>XKMBaeT IOHMMaHUE MaTepHuayia, MOXET OOOCHOBAaTh CBOU
CYXJICHUS, TPUMEHUTh 3HAHUS Ha MPAKTUKE, TPUBECTHU HEOOXOAUMBIE MPUMEPHI
HE TOJILKO U3 Y4eOHHKA, HO U CAMOCTOSITEIbHO COCTaBJICHHBIE;

- M3JIaracT mMarepuai IMOCJIEA0BATENBHO U MPABUIIBHO C TOYKHU 3PEHUS
HOPM JINTEPATYPHOTO SI3BIKA.

Ouenka «xopouto» — CTYJIEHT JAa€T OTBET, YJAOBJICTBOPSIOMIMN TEM XKe
TpeOOBaHUSIM, YTO M JJISI OTMETKH «OTJIUYHO», HO JIOMycKaeT 1-2 ommoOkw,
KOTOPBIE CaM € UCIPABIIET, U -2 HEeg0UeTa B MOCIEA0BATEIBHOCTH U SI3bIKOBOM

0hOPMIICHUH U3JIaraeMoro.



Ouyenka «yooeiemeopumenvHo» — CTyACHT OOHAPYXHBAET 3HAHUE W
IMOHMMAaHHE OCHOBHBIX MOJOKECHUU JAaHHOM TEMBI, HO:

— u3jaraeT MaTepual HEMOJHO ©  JIOMYCKaeT HETOYHOCTH B
OTpe/IeNIeHUH TIOHATUH WK (OPMYIUPOBKE TPABUI;

— HE yMEET JOCTAaTOYHO TIIyOOKO M J0Ka3aTeIhbHO OOOCHOBATh CBOU
CYXJICHUS ¥ IPUBECTU CBOU TIPUMEDEI;

— U3JaraeT Marepuajg HeMoCJIeAOBATEIIbHO M JOMYCKaeT OIIUOKH B
SI3BIKOBOM O(POPMIICHHH U3JIaraeMoro.

OrneHka «Heyooe1emeopumenbHo» CTaBUTCS, €CIU CTYACHT OOHApYKUBAET

HE3HaHWe OOJbIIe YacTH COOTBETCTBYIOILIEIO BOIMPOCA, JOMYCKAaeT OIIMOKU B
(bopMyIMpPOBKE OMPENEICHUN U MPaBUi, UCKAXKAIOIIUE UX CMBICI, OECIIOPATOYHO
U HEYBEpEeHHO wu3iaraer marepuayn. OleHKa «HEYJOBJIETBOPUTEIHLHO» OTMEYaET
TaKU€ HEJOCTATKU B MOJATOTOBKE, KOTOPBIE SIBISIOTCA CEPHE3HBIM MPENSATCTBUEM K
YCHEIIHOMY OBJIAJICHUIO MOCIEAYIOIIUM MaTepUaIoOM.

3.2 Pe3yabTaThl 0CBOEHMS YUeOHOI JUCHUILINHBI «MaTeMaTuKa»,

no/Jies;Kaniyme npoBepKe:

Pe3yiabTarnl 00y4eHust OcHoOBHBIC TOKAa3aTeJn dopMa KOHTPOJIA
(ocBOEHHBIE yMeHMH, OLICHKHU pe3yJIbTAaTOB U  OlCHUBAHUA
YCBOCHHBIC 3HAHUA)

Y.1.Pemate 3amaum, -Bri6op panmonanpHOTro criocoba | [IpakTudeckue
[0JIb3YSICh U3BECTHBIMU  [PELICHUS 33]1a4; paboThI,
TEOPETUUECKUMU -O00CHOBAaHHOCTH MCMOJIb30BaHMs | CAMOCTOSITEIbHbBIE
MOJI0KEHUSIMU, COOTBETCTBYIOIIMX TEOPETUYECKUXPAOOTHI,
MaTeMaTHYECKUMHU MOJIO)KEHU U MAaTEMAaTUYECKUX  [YIIPAKHEHUS IO
bopmynamu u 3aKOHOB; [PELIEHUIO TUITOBBIX
CBOMCTBAMU, -BepHOCTh TIpOBEACHUS PACUYETOB; 3aad,
rpaduyecKuMU -IIpaBunbHOCTD ODOpMITIEHUS rpaduyeckue
CpEACTBaMHM, CIPABOYHON [3a7aY; paboTHI,
IuTEpaTypou, -TouHOCTB 1 CKOPOCTH KOHTPOJIbHBIE
BBIYMCIIUTEIbHON nocTpoeHus rpadukoB QpyHKIMIA; [pabOThI, yCTHBIN
TEXHUKOW U T.J. OIIpOC
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V.2. [IpumMeHsTh IPOCTHIE
MaTeMaTHYECKHE MOJIENN
CHCTEM U MPOLIECCOB B
cthepe npodeccuoHanbHOM
NEATEIBHOCTH.

-IIpaBrIIbHOCTH BHIOOpA METO/1A
pelieHus 3aady;
-ApryMEeHTUPOBAHHOCTh
NpUMEHEHUSI MaTepuana JJjs
pelIeHMs] 5)KOHOMUYECKHX 3a]1ay;
-[lonHoTa penieHus 3aaay;
-IIpaBUIBLHOCTD U TOYHOCTh
BBIYMCIICHUS,

-CKOpOCTb BBITIOJTHEHUSI BCEX
BHJIOB U 3TANOB PEIICHUS 33/1a4;

Y CTHBIN OTIpocC,
paKTUYECKUe
paboTHI,
CaMOCTOSTENbHbIE
PaboThI

3.1.OCHOBHBIE IOHATHUA U
METObI 3JIEMEHTapHBIX
(b yHKITUH, UX CBONCTB,
rpaduKoB,
MaTeMaTUYECKOTO
aHalIn3a, JIMHEHMHOU
areOppl, TEOPUH
KOMILJIEKCHBIX YHCEII,
AQHAJIUTUYECKOU T€OMETPUN
Ha [JIOCKOCTU U B
[TPOCTPAHCTBE, TEOPUU
[PEIEIIOB.

-COOTBETCTBUE MPUMEHEHUS
MaTeMaTU4YeCKux (HopMy U
CBOMCTB,;

-To4HOCTH U CKOPOCTh UYTEHUS
rpaduKoB QYHKITUH;
-CriocoOHOCTH J1eaaTh 00001IeHus
1 (HOpPMYTUPOBATH BHIBOJIBI;

- Jloruka mocienoBaTenbHOCTH
NEMCTBUM IIPU PELIEHUN CUCTEM
JIMHEVWHBIX YPABHEHUN 10
dbopmynam Kpamepa, meToom
["aycca

- ApryMEeHTHPOBAHHOCTh
PUMEHEHUST TIPaBUII
nudepeHupoBaHus U
MHTErPUPOBAHUS OCHOBHBIX
AIIEMEHTapHBIX (PYHKIUMT;

- [lonHoTa onpenenseMbix
MOHSTUH TEOPUU KOMIUIEKCHBIX
YHCEIT;

- O0OOCHOBAHHOCTEL JIEWCTBUI HaJ
KOMITJIEKCHBIMU YUCJIAMH,
TOYHOCTH ITPOBEJICHMSI PACUETOB.

Y CTHBIN OIIPOC,
MaTeMaTU4ECKUI
NUKTaHT,
YIPaKHEHUS 110
[PELIECHUIO 3a/1a4,
MMPAaKTUYECKUE
paboThI,
CaMOCTOSITEIIbHBIE
paboThI;

3.2 OCHOBHEIC
MaTeMaTUUYECKHE METOIbI
pelieHrs MpOCTEeUIINX
3agay B 001aCcTH
npodecCuoHaTbHON
ITesITEIbHOCTH.

- COOTBETCTBHE I'E€OMETPUUYECKOIO
1 MEXAHUYECKOI0 CMbICIIA
[TPOU3BOJHOM;

- [IpaBHIIBHOCTE IPUMEHEHUS
ONPENEICHHOTO HHTErpasa K
BBIYMCIICHUIO TUIOIIAIEH IIIIOCKUX
¢buryp, 00beMOB Tell BpalleHus,
ITyTH, TPOUIEHHOTO TOYKOM;

-[losIHOTa pacKpbIBaEMOM TEMBI,

Y CTHBIN OIIPOC,
MaTEMATUYECKUI
NUKTaHT,
YIPaKHEHUS 110
[PELIECHHUIO 3a/1a4,
PAKTHYECKUE
paboThI,
CaMOCTOSITEIIbHBIE

aboThI; pedepar;
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4 MopMBbI TEKYIIET0 KOHTPOJISI

Pasnen 1. UncsioBble cucTeMbl M NPUOJINKEHHBIC BHIYMCICHUS .

Pacuémnoe 3aoanue.
HNHCcTpyKIUS K 32IaHUIO: BEIYHUCIIUTD MTPOCTHIE M COCTABHBIC YUCIIA, TPEACTABHTE
B BUJIE MIEpUOINYECKOM poou uucia: Bpemst Ha BbinoaHenue: 40 MuH.
1. Bemwumure Bce npocTeie yucia ot 1 1o 40.
2. Bemmumure Bce coctaBHble unciia ot 41 1o 60.
3. [IpeacraBbTe B BUJIE MPOU3BEAEHUS IBYX MTPOCTHIX YUCET CICAYIOIINE
HaTypasbHbIC uncia: a) 77; 6) 57; B) 161; r) 143.
4. Haiinutre HanOOJIbIINKA OOIIUHN AETUTENb CICAYIOIMMNX YHUCEIT:
a) 252,441,108; 6) 234,1080,8100; B) 118,284,179.
5. Cpenu cneayromuyx nap 4rces HalauTe mapbl B3aUMHO MPOCTHIX:
a) 39u 259; 6) 15u22; B)175u35;1)31 1 199.
. Halimnte HaumeHsbIiee o01ee KpaTHOE CIEAYIOIINX YUCEN:
a) 15,10,6; 06) 252,441,1080; B) 234,1080,8100.
/. Kakue uyucna gensarcs Ha: a)3;0)9;B)5;1r)4; 1) 257
8. Kakune u3 gaHHbIX uncen genstes Ha 2,3,4,9,10,25:
a) 1392; ©6)2475; B)2970; 1) 197?
9. IIpeacraBbTe B BUJIE IEPUOTUUECKON IPOOH CIICTYIOIINE YUCIIA:
a)=: 6)6-: B)82; 1) -5
10. 3anumuTe B BUe OOBIKHOBEHHON APOOU CIIEAyIOIINE NEPUOINUECKHE
NECATUYHBIC TPOOU:
a) 0,(4); 6) 0,(7); B) 0,(12); 1)0,(41); n) 0,1(3); e) 5,11(25).
Pacuémmnoe 3a0anue.
a) MHCTpyKIUs K 3aJaHUIO: BHITIOJTHUTH ACHCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMHU YUCIaMU
, UCTIOJIb3YsI TIpaBUJia JEHCTBUI U CBOMCTBA, PEIIUTh KBAIPATHOE YPAaBHEHHE C
OTpUIIATEIBHBIM JUCKPUMHUHAHTOM.

[op)

BAPUAHT 1
Pelmuts KBagpaTHbIE ypaBHEHHE X° - 4X +5 =0
Haiitu neficTBuTenbHBIC YKCTIA X Uy U3 YCIOBUS PAaBEHCTBA JIBYX KOMIUIEKCHBIX
guciren 2Xi + 2yl + 17 =3x + 2y+ 18
Brinonuuts geiictsus : a) (1 -i); 6) it +i( 1-i)
BAPUAHT 2
CocTaBUTH KBaJPATHOE YPABHEHHE 1O €TI0 KOPHSIM:
Xi=3—i1X,=3+1
Haiitu neificTBUTEIbHBIEC YKCTIA X U Y U3 YCIIOBHUS PAaBEHCTBA JIBYX KOMIUIEKCHBIX
ypceln : 4x + 5y -9+ 7 (3x -y)i =10x + 14yi
BrInoaHuTh IeficTBUA

3i . 3
a)— 6)i%(1 —1)
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BAPUAHT 3

PeluTh KBaJpaTHOE ypaBHEHHE X2 - 6x + 18 =0

Haiitn neiicTBUTENIbHBIC YMCIIA X U Y U3 YCIIOBHS PABEHCTBA ABYX KOMILJIEKCHBIX
yucen 9 + 2Xi + 4y i= 10i + 5x - 6y

Brimonnuts Aeiicteus : a) (1 +i)%; 6) i + %

BAPUAHT 4

PemuTh KBaJpaTHOE ypaBHEHHE X2 +2X +5 =10

Haiitu neiicTBUTENbHBIC YKCIIA X U Y U3 YCIIOBUS PAaBEHCTBA ABYX KOMILJIEKCHBIX
grcen SX-2y+ (X +y) i= 4 + 5i
Brinonuuts geiicteus :a) (1 - i); 6) 0% -
0. Bpems Ha BbInoJiHeHue: 30 MuH.
YcTHBIN ompoc.

HNHCcTpyKIUA K 3aJaHUIO: TTOATOTOBUTH OTBETHI HA MPEIJI0KEHHBIE BOITPOCHL.
Bpems Ha Boinosinenue: 30 MuH.

iB

1.JlaiiTe onpeiesieHue KOMIIJIEKCHOTO YK CIIa.

2.JlaliTe onpeeiecHUE MHUMOW €IMHULIBI

3.Ha3oBute HaTypajbHbIC YUCTIA.

4 Ha3zoBuTe palluOHAIbHBIE YKCIIA

5.HazoBuTte cTerieHn MHUMOM € IUHUIIBI

6.Kakue KOMILIEKCHBIE YKClia HA3bIBAKOTCA PABHBIMU

7.Kakne KOMIUIEKCHBIE YK ClIa Ha3bIBAKOTCS COMPSIKECHHBIMU.

8.Kakne KOMILJIEKCHBIE YHCIIa HA3bIBAIOTCS MPOTUBOIOIO0KHBIMU

9.Kak n300pakaroTcsi KOMIIJICKCHBIE YHCIIa TEOMETPUIECKU

10.Jaiite onpeneneHne MOAYJIsl KOMIUJIEKCHOTO YHCIIA.

11.Kak HailTH apryMeHTbl KOMIUIEKCHOT'O YHCIIa

12.Ilepeuncnure (GOpMbI 3aIUCH KOMIUIEKCHBIX YUCEN

13Kak BBINOJHSTE ACHUCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMU YUCJIaMU B ajireOpandeckon
dbopwme.

14.HazoBuTE YUCIIO CONPSHKEHHOE KOMIUIEKCHOMY yucity Z = 2 - 31 1 IepeMHOKUB
WX JAWUTE OTBET

15.YemMy paBHBI KOPHU KBaAPaTHOTO YPABHEHHUSI C OTPULIATEIIBHBIM
JTACKPUMHUHAHTOM.

16.1aliTe onpeaeneHue KOMILUIEKCHOTO YUCIa.

Pazgen 2. YpaBHeHUsl, HEPAaBeHCTBA, CUCTEMBbI .
PacuéTHoe 3apanue.
HNHCTpYKIUS K 3aJaHUIO: BBITIOJIHUTD 3a/1aHUs, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA YPaBHECHUN
1 HEpaBCHCTB. Bpemsi Ha BbINOJIHeHHE: 45 MUH
BAPUAHT 1

Pemmits ypaBHEHUA:

xX+2 3x-2  x-1
a)3x—4— 5 +3—1
6) 6x*2x-11=0

Coxkpatutcs ApoOb:
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2x%-9x + 10

2x°+x -15

3. Pemmth HEepaBeHCTBA:
a) x+t6>2-3x
6) 2x°+3x-2>0

BAPUAHT 2.
Pemnuts ypaBHEHUA:

6—2x x+3
a) 1- =X ——

3 2
6) 4x2-x-9=0
CokpatuTh ApOOk:

3x% +8x - 3

6x°+13x-5

Pemmite HEpaBeHCTBA:!

a) 4 (x-1) <2 + 7x
6) 2x2-x-3 <0

BAPUAHT 3.
Pemmits ypaBHEHUs:

2x 7 x+1 5
aQ ——-=—+

x-1 2 x-1 2-2x
6) 2x2-7x+3 =0
CocTaBUTh KBaJpAaTHOE YPABHEHHE 110 KOPHAM
X1=5;x,=8
Pemmte HepaBeHCTBa
a) 2(3+5x)<3(7x-4)-4
6) -3x*+5x+12<0

BAPUAHT 4
Pemnts ypaBHEHUA
a) 4—6_:x+x=2x—xz$3

6) 2x?-15x+11=0

CocTaBuTh KBaJpaTHOE YPABHEHUE 10 KOPHSIM
X1=- 4 ; X2= --5

Pemuts HEPABEHCTBA.

a)X*+8x+16 <0

6) > —= < 4x —3
BAPUAHTS

Pemnts ypaBHEHUA

) x4 =2+
6) x%-2x-15=0
Pa3noxxute Ha TMHEHHBIC MHOXKUTCIIN:
6a>+5a-6

3.PemnTh HEpaBEHCTBA:

a) 7—26x +10x < 20x+1

3
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6)  9x%+ 6x+1>0
BAPHAHT 6

Pemnts ypaBHEHUA
x+1  2x-1 , 6 1
) 2-2x2  x2-1 + x+1 + 2—2x 0
0) X*4+8x+16=0
Pa3noxuTh Ha MHOKUTENU:
20X2+7x+6

Pemuts HCPAaBCHCTBA:

5— 3—-2
a)Tx‘F 4x20

0) —x>+ 10x -25 <0

PacuérHoe 3aganmue.

NHceTpyKuus K 3aJaHUIO: BBIIIOJIHUTD 33JIaHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA CUCTEM
yYpaBHEHUH C IBYMsI HEU3BECTHBIMU.

Bpems Ha BbInoJIHEeHHe: 45 MUH.

BAPUAHT 1

1. Pemnth cucreMy ypaBHEHHI

a)crocoOoM oACcTaHoBKY ( v 1o npasumity Kpamepa)
x-y=-4

x-3y=-4

0)coco00OM CII0KEHHUS .

3x—2y=1

6x -4y =2

B)rpauuecKkuM crocooom

2X-3y =2

4x - 6y =3

2.Ilpu kakOoM 3HAYEHUU a CHCTEMa UMEET OECKOHEYHOE MHOYKECTBO PEIICHUH.
2x -ay =3

6x-9y=9

BAPUAHT 2

Pemuts cucremy ypaBHEeHHI

a) criocobamu mojcTaHOBKU ( Wi 1o npasmity Kpamepa)
4x +9y =21

12x +15y =51

0) crtocoboM CI0KEHHUS

x+7y=3

3x-2y =32

B) rpadu4ecKuM criocooom

X-4y= -2
X -8y =2

2 HpI/I KaKOM 3HAQUCHHUHN a4 CUCTCMAd UMCCT CAUMHCTBCHHOC PCIICHHUC



{zztx 13y =12
xt+tay=7
BAPUAHT 3

1. Pemuts cucremy ypaBHEHUM
a) cnoco0aMu MoJIcTaHOBKHM ( Wiu 110 TipaBuiy Kpamepa)

{ X-y=- 15
X+ 8y =
CHOC06OM CJIOKEHUS
3X + 8y =31
10x Ty =25
rpagu4IecKuM Crocooom
2X + 2y 7
X+y—
2 HpI/I KAaKOM 3HAYEHUH a CUCTeMa UMEET €IMHCTBEHHOE PEIICHHE
ax-y=2
2x-y=2
APUAHT 4
Pemmmts cucteMy ypaBHEHUN
crioco0aMu MOICTaHOBKY ( Wiv 1o mpaBmity Kpamepa)
10x +27y=10
25 x+12y=-25
CIIOCOOOM CIIOKEHUS
{ x-3y=23
3x+11ly=4
rpaguuecKkuM crocooom
{3){ 6y =9
2

[Ipy kaKkOM 3HAYEHUN a CHUCTEMA HE UMEET PEIICHUN
7x-ay=0
Tax -y =3

YcrHblid onpoc .

I/IHCTPYKIII/IH K 3aIaHUI0: IIOATIOTOBUTE OTBCTHI HA MPCIJIOKCHHBIC BOIIPOCHI.

Bpems Ha BhInosiHenue: 20 MuH

1.HazoBute dhopmymnsl Kpamepa.

2.IlepeuncnuTe METOABI PEUIEHUS CUCTEM JIMHEUHBIX YPABHEHUN C IBYMSI
HEU3BECTHBIMMU.

3.Ilepeunciute METOIBI PELIEHUSI CUCTEM JIMHENHBIX YPABHEHUH C TpEMs
HEU3BECTHBIMU.

4.Ha30oBUTE CBOWMCTBA ONPEIACTUTES.

5.Ecnu onpefienuTenb paBeH HYJIO , TO CKOJIBKO PEIIEHUN UMEET CUCTEMA
Pa3znen 3. BekTopbl 1 KOOPAUHATHI HA MJIOCKOCTH.

PacuerHoe 3a1anue.
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HNHCcTpyKIUS K 3aJaHUIO: BBITIOJTHUTD 3a/1aHUsl, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA BEKTOPOB
Ha TJIOCKOCTH.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 60 muH

No Hannure Havgure yron |Haiitu Haiitu nepumerp
BAPUAHT |[KOOPJIUHATHI MEKTY CKaJISIPHOE
a BekTopa AB BEKTOpAMU [TPOU3BEICHUE
1 A (-2; -3) a(-3;4) c(-3; 2) A (4;0)
B(1;4) B(4; 3) d(4; 3) B(7;4)
C(-4; 6)
2 A(-3;1) a(-3;5) c(2;4) A(6;7)
B (2;5) B(5 ; 12) d(4;1) B(3;3)
C(1;-5)
3 A (-3;-4) a(-3;5) 12 A (1; 2)
B (2;5)  B(5:3) C(‘E'E) B(2;-2)
25 C (6;1
agn Y
4 A (3; 2) a(-4;-2) c (-2; 4) A (2; - 2)
B (6;06) B(2;-4) d(3;-6) B (6;1)
C (-2; 0)
3) A (-2;4) a(-4;-2) C(E;l) A (1;-2)
B (3;6) B(2;4) 475 4 B (4;1)
d(g; 5) C (7;-2)
6 A (4;-2) a (- 3; 4) c (3:4) A(-4;3)
B(1;5) B (5; 1) d(-6;-8) B(2;5)
C(6:-2)

YceTHBIM Ompoc.

HNHCcTpyKuMs K 32JaHUIO: TIOATOTOBUTH OTBETHI HAa BOIIPOCHI.
Bpems Ha Boinosinenue: 10 muH.

1.YTo Ha3bIBACTCSA BEKTOPOM?

2.Kakue ObIBalOT BEKTOPHI Ha TIJIOCKOCTHU?

3.UeMy paBHO CKaJISIpHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB?

4.Yemy paBHa IJIMHA BEKTOpa?

5.Kak HaiiTh yrosn Mex1y BEKTOpamu?

PacuérHoe 3axanue.

a) UHCTPYKIUA K 3aJaHUIO: BHIIIOJIHUTD 3a/IaHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
BEKTOPOB Ha IJIOCKOCTU. BpeMsi Ha BbInoiHeHHe: 45 MUH.
Bapuanr 1

Hanbl BekTopb! a(-5;6) u B (4;3) (s Ne 1-5).



Haiitu a-b.
Haiitu (3 A 5).
Haiitu 3°.
Haittu ‘5‘

—

Haiitu koopiHaThI BEKTOPOB C = & + b,d=a-b, f=-34.

B nipsiMoyrosbHOM 1ekapToBoii cucteMe KoopauHat moctpouth Touku A (0; 0),

B (3; -4), C (-3; 4). Onpenenuth paccrostare Mexay Toukamu Au B, Bu C, Au C.
Bapuanr 2

Hanbl BekTops! a( -3;7) u B(4;-1) (s Ne 1-5).

Haiitu a-b .

Haiitn (é A 5).

Hatitu a°.

Haiitu ‘5‘

HaiiTi KoOpAMHATBI BEKTOPOB ¢ =d+b, d=a-b, f =-34.

B npsiMoyrosbHOM 1ekapToBOi cucteMe KoopauHat moctpouth Touku A (0; 0),

C (-3;4),D (-2; 2) E (10; -3). Onpenenuth paccrosiue Mexay Toukamu C u D, A

ubD,DukE.

Paznen Ne 4. [Ipsimble ¥ VIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE .

HNHCcTpyKIUS K 3aJaHUIO: BBITIOTHUTD 3a/1aHUsl, UCIIOJIb3Ys CBOIICTBA BEKTOPOB B
npocTpaHcTBe. Bpemsi Ha BbInoJIHeHne: 45 MUH.

PacuéTHoe 3aganue.
Bapuant 1

Haun napamnenenunen ABC/IA1B1Ci/11. Otnoxute oT TOUKH A BEKTOp UZ
3uas KoopauHaThl BekTopoB a = (2;3;—4); é=(-1;2;1)uc=

(3; 0; 2), HalimuTe KOOPAMHATEI BEKTOPOB 2d + 36 + 2.

Jlan Tpeyronsuuk ¢ BepmuHaMu A(-2;-4;0); B(-2;-1;4) u C (-2;2;1). Beruucnure
€ro BHYTPCHHHM YTOJI ITPH BEpIIHHE A.

Bapuanr 2

[Toctpoiite Touku G (0;0;2); H(3;0;-4).

Beruuciure MHy Bektopa d = —C — 2J + 2k.

Ha Bextopax d = 20+] u é=—I+ Kk NOCTPOEH HapaiuIeIorpamm.
Brrancinre oCcTphIiil yrosn Mexay €ro 1MaroHaJsIMu.

Bapmuanr 3

Han napamnenenunen ABC/JA1B1C1/11. Otnoxute oT Touku B1 BekTop AB.
3Has KOOpaUHATEl BEKTOPOB d = (2;3;—4) u ¢ = (3;0; 2), naiigure
KOOPMHATHI BEKTOpPA -d + 2C.

HaiizuTe BEeKTOPHOE MPOM3BeNeHHe BeKTOpoB d = 2+ 4]+ 3k u b =30+
j+ 2k.

Bapuanr 4

Han Tretpasap ABC/I. Haiigute cyMMy BEKTOpPOB AB + BC + a)] + ,274) .
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3Has KoopaMHaThl BEKTOpoB @ = (2;3; —4); (1; 2; 1), natioume KOOpAMHATEI
BEKTODOB d + 6.

Haiinute npoussenenne BekTopoB a = (3;—2;1) u b= (4;=7;-3).
Bapuanrt 5

Hana npusma ABCJIA1B:1Ci/I1Halinure cymmy BEKTOpOB AB + BB, + fé
[TocTpoiiTe BekTOp AB, ecou: A(0;-2;3) u B (5;0;-4).

Beruucinure auuny BekTopa 3a + ZE: eci d = (2;0;0); b= (1;1; -1).
Bapmuanr 6

Haun napamnenenunen ABC/IA1B1C1/liHaitnute cymmy BEeKTOpOB A—Cl) + m +
B+

[ocTpoiiTe BeKTOp b = (—2;—3; —4).

Haiigure mepuMeTp TpEyrobHUKa, 00pa30BaHHOTO BEKTOPAMU AB; BCuCA,
ecau A(8;0;6), B(8;-4$6), C(6;-2%5).

Bapuanr 7

Han napamnenenunen ABCJA1B1C1/11. Otnoxute ot Touku C BekTop AA;.
3Hast KOOpAMHATHI BEKTOPOB d = (2; 3; —4), HalijuTe KOOPAMHATEI BEKTOpA 3d.

Jausl BekTOphl @ = (2; —4;5) u b = (4; —3;5). Boruuciure KOCHHYC yTJ1a MEXIy
HUMU.
Bapuant 8

Jlan BexTop @ = 27 + 3] + 5k. 3anuumre KOOP/IHHATEI H IOCTPOATE.
Brruncinre nnmHy BeKTOpa b=1+2) ] — 3k.

JlaHbl 1Ba BeKTOpa: d = 31 + 2] +5k u b=-20+ 3] + 4k. Berauciure
KOOPIUHATHI BEKTOPOB d + b ua-b.

Bapuanr 9
Jan mapamnenenunen ABC/IA1B1Ci/liHaitgure cymmy Bektopos /[;C + E +
CB + C4,C.

3Has koopauHaThl ToUeK A(4;-3;2) u B(-2;4;-3), HaiiiuTe KOOPAMHATHI BEKTOpa
AB.

Bpruucnure nmmny BeKTOpa AB , ecmr A(5;3;1) u B(4;5;-1).

Bapuanr 10

[Toctpoiite Touku E(-2;3;4), F(2;3;-4).

I[Tpu Kakux 3HaueHUSAX N u P BekTopsl a = (—3;n;4) u b= (-2;4;p).
Komnuneapubie?

Hanbl Bektopsl a = (2;2;—1) u b= (—3; 6; —6). BeluncanTe KOCHHYC yria
MEXTy HUMH.

YceTHbIN ompoc.

a) UHCTPYKIMA K 3aJaHUIO: TTIOATOTOBUTH OTBETHI HA BOIIPOCHL.
Bpems Ha BpinmosiHenue: 10 muH.
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1.YTo Ha3pIBaeTCSl BEKTOPOM B IIPOCTPAHCTBE?

2.Kakue ObIBalOT BEKTOPHI B IPOCTPAHCTBE?

3.UeMy paBeH yroy MEx1y BEKTOpaMu?

4.Yemy paBHa JJIMHA BEKTOpa/

5.Uemy paBHO CKaJISIpHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB?

6.Uemy paBHO BEKTOPHOE MPOU3BEAECHNE BEKTOPOB?

PacuérHoe 3aganmue.

a) UHCTPYKIUA K 3aJaHUIO: BBIITOJIHUTD 3a1aHUS, UCITOJIb3Ys CBOWCTBA
BEKTOPOB U MPSIMBIX B MpOCTpaHCTBE. Bpems Ha BbInoiHeHHe: 45 MUH.
Jaubl koopauHaTel BepinH A1 A2 A3 A4

A) Haiitu 1) |A A2|, 6) mmomans rpanu Al A2 A 3; B) ypaBaenue rpanu Al A2 A
3 r) -paBHeHue pedbpa Al A4 ; n) yron mexay peopom Al A2 A3 u rpansio Al A2
A3.

Al (4:2;5) Ax(0;7;2;), A3(1;5;0) A4(1:5;0)

Al (4; 4; 10) A2(4;10:4;), A3(2;8; 4) A4(9:6:4)

Al (4;6;5) A2(6;9;4;), A3(2;10;10)A4(7:5:9)

Al (3;5,4)A2(8:;7:4;), A5(5;10; 4) Ay (4:7:8)

Al (10;6;6) A2(-2;8:2;), A3(6:8:;9) A4(7:10:3)

Al (1:;8;2) A2(2;5;5;), As(5;7;4) Ay (4:10:9)

Al (6;6;5) A2(4:9;5;), As(4;9; 11) A4 (6: 9: 3)

Al (7;2;2)A2(5,7;7;),A3(5;3; 1) As(2:3:7)

Al (8; 6;4) A2 (10;5:55),As( 5; 6; 8) A, (8:10:7)

10.A1 (7; 7; 3) A2 (1 6; 5;8;), As(3:;5; 8 ) As ( 8: 4:1)

.Y CTHBIH ompoc.

a) UHCTpPYKIUA K 3aJaHUIO: TTIOATOTOBUTH OTBETHI HA BOIIPOCHL. Bpems Ha
BbITIOTHEHUE: 30 MUH

Bapuanr 1.

1. HauanpHOE NOHSATHE CTEpEeOMETpUH (OIIPEICICHIE, OCHOBHBIC TTOHATHSA).
2.AKCHOMBI CTEPEOMETPHUH.

3.CiaencTBus U3 aKCHOM.

4.B3anMHO€E pacroyioKeHUE ABYX MPSIMBbIX B TPOCTPAHCTBE.

5.B3anMHO€E pacIiooKeHne IpsAMOU U IIJIOCKOCTH.

6.1Ipu3Hak napayienbHOCTU MPSMOM U MIIOCKOCTH.

7.11pu3HaK napauieaIbHOCTH ABYX IJIOCKOCTEM.

8. TeopeMsl 0 MMapauIeabHbIX INTIOCKOCTSX.

9.13o0paxkenue Guryp B CTEpeOMETPHUH.

10.BekTopbI B IPOCTPAHCTBE.

11.delicTBue HaJl BEKTOpaMU 33/IaHHBIMU CBOMMH KOOPJMHATAMMU (CIIOKEHUS,
BBIYUTAHMS, YMHOKEHHUSI BEKTOpA Ha YKCIIO).

12.Ckansipaoe MIPOU3BEJICHNE BEKTOPOB B IPOCTPAHCTBE.
13.KomnanapHocTe ~ BEKTOpPOB. PaznoxkeHue BEKTopa 1o Tpem
HEKOMILTAHAPHBIM BEKTOPAM.

Bapuant2.

1.Ilpu3Hak nEepnEeHIUKYIAPHOCTH MPSAMOU U INIOCKOCTH.
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2.1IpAMOYTOIBHBIEKOOPAUHATHI B IPOCTPAHCTBE.

3.YpaBHeHus mI0cKocTH (oob1ee).

4.Ilpu3Hak MNEPHEHAUKYISIPHOCTH IBYX INIOCKOCTEM.

5.YcIi0BUE KOJUIMHEAPHOCTH JIBYX BEKTOPOB.

6./linHa BeKTOpA.

7.JleneHune oTpe3Ka B JAHHOM OTHOILIEHUH.

8.JlesieHne oTpe3Ka nomnoJiam.

9.¥Yrusl, o0Opa3yemMble BEKTOPOM C OCSIMU KOOPAMHAT.

10¥Yron mexny BEKTOpaMHu.

11.YcnoBust nepneHANKYISIPHOCTH BEKTOPOB.

12.YcnoBue napainenbHOCTU ABYX MIOCKOCTEM.

13.YcnoBue neprneHanKyIsIpHOCTH ABYX INIOCKOCTEH.

14.Yron Mexay AByMs IIOCKOCTSIMU.

15.ITapameTprueckoe ypaBHEHHE TMPSAMOU B MPOCTPAHCTBE.
16.KanoHMYECKOE YypaBHEHUE MPSAMON B MPOCTPAHCTBE.
KonrpouabHasi padora

a) UHcTpykuus K 3aJaHNIO: BBINOJHUTH 33JIaHNUs, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
BEKTOPOB U NPSIMBIX B MPOCTPAHCTBE. BpeMst Ha BbINOJIHEHUE: 45 MUH.

BAPHUAHT 1
1.Joxazats , uto ABC paBHOOenpeHHbIN 1 pIMOyToabHbIN, eciu A (1;0)  B(
1;3)C(4; 3)
2.Haiit BekTOpHOE ITpon3BeicHHe BekTopoB a =21+ 3] + 5k B =i+ 2] + k
3.Beruuciuts aauHy Bektopa a =(-3; 8; 1)

4. Jlanbl BekTopa M (- 4; 2; 3) m ( 2: 0; -3). Haiiti koopauHaTh! BekTopa (M + 2 n
)-(2m + n)

5.Haittu yron mexnay Bekropamu a = ( 3: 1;2) B ( 1; 1.5; 0.5)
BAPHUAHT 2
1 Ieprienaukynsipasl v Bektopa m (1;-3; 0) n (4: 1;-2).
2.Beraucauts mnomans ¢ BepmmHamMu A ( 1;1; 1) B (25 3;4) C (4:3;2)
3.Beranciuth ckamsipaoe npomsseacaune a (1; 0;3) mB (25 -1; 1)
4.TTocTpouTh BekTop a (- 4; 5; -3)
5.Bpunciuthb JUIHY BekTopa a (- 4; 5; - 3)
BAPUAHT 3
1.Haiitu mromans napamuieaorpaMmma a =2i +j + 2k B = 3i + 2j -2k
2.Haiitu ckanspaoe npousseacHue a (4;-7;-3)B( 3;-2; 1)
3.Haiitu yroa mexay Bektopamu a =31 + 4k B =5112k
4 Iloctpouts BekTop a ( 6; - 4; -1)
5.BbrauciuTh 1MHYy BekTopaa+Ba = (-1; 2;1)B (- 2;2;-1)
BAPUAHT 4
1.Hatitu turomaas mapamuienorpamMma a = i+ j-k 8 =2i - j +2k
2.BbraucinThb KOHYC yriia Mexay Humu a ( 2; -4; 5) B (4; - 3; 5)
3.IToctpouts Bektop a ( 3:-2; 1)
4.1TpoBepuTh NEepHEHIUKYIApHBI U BekTopa a ( 3; 0; -6;) B (4; 7; 2)
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5.3nas koopauHatel a( 2;3-4) B (-1; 2; 1) ¢ ( 3; 0,2) HaiiTn KoOpAMHATHI BEKTOpa
2a+2B-2c
Pa3nen 5. @ynkuus, npeaeibl, HENPEPHIBHOCTD.

6.5.1. PacuérHoe 3a1anue.

a) MHCTpYKIUS K 3aJaHNIO: BHITIOJTHUTD 3a/IaHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
npezenoB GyHKIMU U PEACIIOB MOCIeI0BaTeIbHOCTH. BpeMs Ha BeinosiHeHue: 45

MUH.
Breruucnuts npenenst GyHKITHIA:

1.

. 2x3+7x3+2
a)llnl——7;—————
X—00 6x —4x+3

x2+x-12
b) lim=——
)x—>3 x2 5x+6

¢)lim ===

x—5 Xx—5

. 1+4x—x*
a) lim——
X—o0 X+3x2+2x%

2
x“+x—12
b) lim S22
4x2+2x 8
. +4-2

¢) lim

x>0 /x2+16—-4
3x2+4x-5
a)lim 22223
x—oo 6x-—-2x+1
2x%-9x+4
b) lim 222X+
x—>4 x24+x-20

a) lim

X—00 2x3+2x—5

b)ll x%-2x-15
xa5x2—7x+10

3x3+8x+2
a) lim m—_=———
x—o0 X°—2x%+1

2x2+5x-7
b) lim 2=
1 3x2—x-2

C)l v2x+7 5
xa9 3—V;
. 4x°-3x%+8
a) lim ———
x—oo 2x°+2x-1
3x%—4x+1
b) lim ==
-1 x4-3x+2
v2x+ -5
c)l
9 R
4x5-3x2+8
lim———
a) X—o00 2Xx54+2x—1

3x2-4x+1
b) lim ==
-1 x“—3x+2

3
¢) lim—=—
x-3 \/ﬁ—x

8x3-4x%+11

2x+1-3

C)l D Va2-vz

¢) lim —— 2x
x—4 V6x+1-5
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YceTHBIM OmpoC.
HNHcTpyKIus K 3a1aHUIO: TTIOATOTOBUTH OTBETHI HA BOIPOCHL. Bpems Ha
BbITTOJTHEHME: 30 MUH.

1.YTo HazbiBaeTCs yHKIMEH?

2.YTo0 Takoe 00J1acTh onpeesaeHust U 00J1acTh 3HaYeHUN QyHKIUU?

3.Yro HazpiBaeTcs HyHKIMEH 0OpaTHOM TaHHOM!?

4.]JlaTh onpeneneHne CI0KHON PyHKITUH.

5.IIpuBectu npuMepsl 00paTUMBIX (PYHKITHH.

6.Ilepeuncants criocoObl 3a1aHust QYHKIUHI, UX TOCTOMHCTBA U HEIOCTATKH.
7.YUto Ha3piBaeTcs rpadukoM QyHKITHHN?

8.KakoBbl ocobeHHOCTH TpauKOB IPsIMO 1 00paTHON QyHKIIMH?

9.01 yero 3aBUCHUT 00JaCTh ONPEAEICHUS CIOKHOU PYHKITMN?

10.Kak no rpadguky GyHKIHHA ONPENETUTD, IBIASETCSA U PYHKIUS YETHOMU,
HEUYETHOM.

I'pa¢uueckas padora.

NHcTpykuus K 3aJaHUIO: TOCTPOUTH rpadMKu PyHKIUH, UCTIONB3Ys CBOKWCTBA
HENPEPHIBHOCTH (PYHKITHH .

|1 BapuaHT 2 BapHaHT 3 BapuaHT
ly=3x,y=-3x y=4x,y = —4x y =5x,y = —5x
_6 ,__°8 8 8 10 10

2y =y=G y=_y=-- y=—y=——

3 y=4x+5 x X x x
' y=-3x+6 y=-5x+1

4 y=x>—-6x+7

5' 3,3 y=-x*+4x-3 y=x2+8x—6
' y y = 2x3 y =—2x3

PacuérHoe 3amanue.
NHCTpYyKLMS K 33IaHUIO: BBIIOJHUTH 3aJaHUsl, UCIIOJIb3Yysl CBOMCTBA
HenpepbIBHOCTH (QyHKIMY . BpeMst Ha BeInoJIHeHUE: 45 MUH

. 4x®—x+5 ) 2x5—x+5
1. hm —_— 2. llm S EEE——
X—o0 X0+3x2+1 X—o0 3x5+4x2+1
3 4
. x°—x+5 . x*+10x3-3
3. llm — 4. llm S E——
X—o0 5x34+3x2+4 X—o0 2x5-x3+8
) x%2-3x+2 ) x349
5. llm e E— LA1im —-.
X—o0 6X2+4x +1 X—o0 7x%24+10x +5
. 7x3-2x2+4x . —x*+6x2+45
7. llm S TE—— 8. llm—
x—0wo 2x343x +1 x—oo  4x*—5x2+3x
o1 —x*+6x2+5 Lo —3x*—x2+x
11m LI1m
x>0 4x* —5x2 + 3x x—w 2x5 + x3 — 2

Pasznen Ne 6. CrenenHast, noka3arejbHast M Jorapupmuyeckast pyHKIUH.
Pacuémmnoe 3a0anue.
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NHcTpyKuMs K 3aIaHUIO: BBITIOJHUTD 3aJaHUsI, UCIIOJIb3Ysl CBOMCTBA
jorapu$MoB, TPaBUIBLHOCTh BIOOpA METO/A pelieHus 3a1a4y. Bpems Ha
BBITIOJIHEHNUE: 45 MUH.

Bapuanr 1.
Pemuts ypaBHenue: 3" + 3%1 = 270
Pemmuts ypaBHeHue: 2* = 3* Bcemu criocodbamu:
a)  sorapuMupoBaHUs
0)  ypaBHUBaHHE OCHOBAHUS
B)  rpaduuecku
Pemmte HEpaBEHCTBO:
3x+1 > 1
9
Bapuanr 2

Pemnts ypasHenue: 5% + 55 =750 |
Pemmts ypaBHeHue: 2* = 5* Bcemu criocodbamu:
a)  norapu(pMUpPOBAHUS

0)  ypaBHUBaHHE OCHOBAHUS

B)  rpaduuecku

Pemnts HEpaBEHCTBO:
6x—2—7x+12 >1

Bapuant 3.
Pemmth ypaBHeHue: 7% -6 . 7 +5=0

Pemuts ypaBHeHue rpaguyecku: 2% = X
Pemnts ypaBHenue: 554 = 64

Pemuts ypasHeHue: 4X 2X11-8 =0
PemmiTe HEpaBEHCTBO:

2

6x—2—7x+12 > 1

Bapuant 4
PemmmTh ypaBHEHUS 1 HEpABEHCTRA!
1 x o 1
(64 8
6Y + 61 =252
72%-6.7%+5=0
1 x < 1
(3) 81

BAPHUAHT 5

Pemuthb YpaBHCHHA 1N HEPABCHCTBO!
3x2-17x+6+3,5 :27\/§

3 2x _ 2. 32x-2 _2'32x-1 =1

5*+ 125 .5*=30>1




1
3x+1 > _
9

PacuéTrHoe 3a1aHue.

a) UHCTPYKIUA K 3aJaHMIO: BBIITOJIHUTD 3a1aHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
Jorapu(MoB, IPaBUILHOCTh BEIOOpA METO/Ia pellieHus 3a1a4. Bpemst Ha
BbINOJIHEHHE: 45 MUH

1. Pemuts ypasuenue lg(x*-17)-1g(2x-2)=0
Vkazanue: ucnonvzoeams ceoiicmea 102apu@mos.
2.Pemuth HepaBeHncTBO: 10g3(X-3)>0
3.Pemuts ypaBaenus: Logs(X-3)+ log(x-3)=1
4 Permth ypaBHeHUs: LOQ,.x(2X2-5Xx+2)=2
5.Pemmth HepaBeHcTBO: L0gy(X-3) <1
6.Pemuth ypaBaenus: Logx(2x -3)=1
7.Pemuth ypaBHeHHs: L0OgsX+l0gsX+10g1/3X=6
8.Pemmth HepaBeHCTBO: 1g(X-7)>1

9.Permth ypaBHeHHU: 10Qx+2(2X -5x+18)=2
10.Pemnth ypaBuenus: Ig(x+4)-log(x-3)=1g8
11.Pemmnth HepaBeHCTBO: 10g2(X-5)>1

YcTHBIN ompoc.

a) UHCTPYKIUA K 3aJaHUIO. TTIOATOTOBUTH OTBETHI HA BONIPOCHL. Bpems Ha
BBITIOJIHEHNUE: 45 MUH.

1.3anucath CBOMCTBA CTEMEHHU C NPOU3BOJbHBIM MOKAa3aTEIEM.
2.YT1o Ha3piBaeTCcs JorapupMoM C MPOU3BOJIbHBIM OCHOBaAHHUEM?
3.3anucath OCHOBHOE JorapupMuUecKkoe TOXKAECTBO.

4.IToctpouTts rpauk NoKa3aTeabHON QYHKIMK C OCHOBAHUEM OOJbIIE
1

5.UTto Ha3pIBaeTCs JoTapuPMupoBaHueM?

6.UTo Ha3bIBAIOT HATYPAJbHBIM JOoTapupMom?

7.3anucath ¢GopMyy mepexoaa OT OJJHOTO OCHOBAHUSA K JAPYyroMy?
PacuérHoe 3a1aHue

HNHCTpyKUMA K 3aaHUIO: BBITIOJIHUTD 3aJIaHUs, UCIIOJIb3YsI CBOMCTBA
UPpalMOHATBLHBIX YPaBHEHUH, MPAaBUIILHOCTH BEIOOPA METO/1a PEIICHUS 3a/1a4.
Bpems Ha BbinosiHenue: 30 MuH.

PeH_II/ITB I/IppaHI/IOHaJ'IBHBIe ypaBHeHI/I}I.
1.v8x—5 =7
23x—4=V5x+6
3.4/10x — 1 =10
4N11x + 4 =8x — 4
5.v/81 —3x =2
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6.V61 —4x =5

7N—=12+7x=x

8.V—41+4+3x=7
V5 —3x=2
V6 + 5x = 3

PacuérHoe 3aganmue.

a) UHCTpYKIUA K 3aJaHMIO: BHITIOJIHUTD 3a/IaHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
MoKa3aTeNbHBIX YpaBHeHU, Bpems Ha BoinoaHeHue: 30 MUH
Pemuth noka3sarejibHble yPABHEHMUSI.

1)11x0=121

2)17%16=1

3)4x*1=8

4)2x"1=64

5)7%°=49

6)(2)**=36

7)17X+2=(1_17)X

8)4°%=16

9)10%3=100

10) 112%*5=1,

PacuérHnoe 3aganmue.
NHcTpyKuus K 3aaHUI0; BBITIOJIHUTE 3aJIaHUs, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
Jorapumuyeckux ypaBHeHUH, Bpems Ha BeimosiHeHue: 30 MuH.

Pemiurs sorapudgmuyeckue ypaBHeHUsI
log, (6 —x) =log,x
log,5(5 +x) =log,s(2x)
log;(37x+2) =4
In(x+7)=0
log, (x?-5x+6)=0
logs(x+ 3) + logs(x—4) =0
logs(x +3) =21g2 — IgX
log,(3x—12) =2
log<(8 — 24x) =3
10.1g(2x + 6) =2

Kontpoabnas padora.
HNHcTpyKUMs K 3aJaHUIO: BBITIOJHUTH 3aJ1aHUsl, UCITOJIb3Ysl CBOMCTBA
Jorapu(MUUYECKHX , TOKA3aTeIbHBIX U UPPALMOHATILHBIX YPABHCHHUH,
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Bapmuanr 1.
1. Pemuts ypaBHEHUE.

V3x—6= V2x+4

2. Peminth ypaBHEeHUE

a) 2°%-12.2v+32=0

0)7*=88

3. Pemnth ypaBHEHUE
a)lg(13x+4)=3

0)lgvx? + 1+ lgv3x —8=1
B)l0g2l0gsl0g4x=0

4. Peminth HEPABEHCTBO

a) 3*>81

B)l0ogs(2x-7)<1

5. [IponorapudmupoBath BEIpaKECHHE

_a3xVB3 x(a+c)’

sinax*cosa
6. HpOHOTeHHI/IpOBaTB BBIPAXKCHHC

Lgx=3lg(a+b)+-Iga--lg(a-b)-Ig18.
Bapmuanr 2.
1.Pemuts ypaBHEeHUE

V5x+8 = V7x—3

2. Peiuth ypaBHEHHUE.
a) 5%X-30.5%+125=0
6)112%=13

3. Pemnth ypaBHEHUE
a) logs(51x+3)=3
0)lg(x-4)-1gv2x — 11 = lg2
B)lglglgx=0

4. Peminth HEPABEHCTBO
a)2x2-4x>25
B)l0g4(2x-1)>1

5. [IponorapudmMupoBath BbIpaKeHHE

_17+m®*nx(m-n)3

tgaxctga

X

Paznea Ne 7 Tpuronomerpuyeckue pyHKIMHU.

PacuéTrHoe 3a1aHue.

HNHcTpykuus K 3aJaHUIO: BBIIOJIHUTD 3a/IaHUS, UCIIOIb3YsI CBOMCTBA U (POPMYJIbI
TPUTOHOMETpUUECKUX (PYyHKIMI, Bpems Ha BbimosHEeHHUE: 45 MUH.

BAPUAHT 1.
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) . 4 T
1. BerancanTh cos(60 + a) ecnu sina = sus<a<m

2. yIIPOCTUTh BbIPAKEHHE
.m0 T N s s
sin—-sin—=+ cos— - cos—
10 5 10 5
T 2m N T 21
sin— - sin— + cos — " cos —
10 5 10 5
3. T0Ka3aTh TOXKIAECTBO

sin(a — )
tana tanf
BAPUAHT 2.

o 1 T
1. BeruncanTh cos(45 + a) ecnu cos a = —suy;<a<m

= cosa-cosf

2. YIIPOCTUTD BBIPAKEHHE
T T T T
sinﬁ . cos§ + sin§ . cosﬁ
o 35m L 357 s
sm36 cos T sin 18 cos36
3. moKa3aTh TOXKIECTBO

sin(e — ) — 2sina - cos 8
2sina - sin B + cos(a — B)

BAPHUAHT 3.
1. Beruncauts sin(a — fB) ecnusina = —%,COS,B = —0.6, 3% <a<?2m % <

p<m
2. YOPOCTHTb BhIPOKECHUE

T 41t

tanE + tanE

41 351

1—tanﬁ-tanf

3. T0Ka3aTh TOXKIAECTBO
cosa — cos(60° — a) — cos(60° — a) = 0
BAPUAHT 4.
1. Berurcauth cos(a + f) eciu cosa = 1—3,cos,[>’ =—0.6,sinf = —g 0<a<
21 %ﬂ <[ <2m
2. yOpOCTUTD BBIpaKEHUE
sin (l + a) —cos(+ a)
16 4
' (n+ )+cos(n+a)
sin(—+ « —
4 4
3. T0Ka3aTh TOXKIAECTBO

cosa + cos(120" — a) — sin(30"a) = 0
BAPHUAHT 5.
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5 . T 3
1. Berurcuth cos(a — ) eciu cosa = Sinf=-080<a<-m<B<—
2. yOpOCTUTb BBIpaXKEHUE

4 T N 4t @
sin 7 - cos ¢ + cos T~ sin ¢
. 2m yia N 2 T
Sin - cos 7 + cos— - sin ¢
3. T0Ka3aTh TOXKIAECTBO
o o . 6
sin15 +tan30 -cos15 =13
BAPUAHT 6.
1. BerarcuTh sin(a — ) ecau sina = 0.6 cos f = —% % <a<m §< B < %ﬂ
2. YOPOCTUTD BBIPKCHHE
t z + t A
ang +tano-
1—-t o t z
an - - tang

3. oKasarhb TOXKICCTBO
sin(e — ) - cos(a — B) = sinacosa + sinf - cos 5

MareMaTH4ecKHil JUKTAHT
HNHCcTpyKIus K 32IaHUI0: OTBETUTH HAa BOIIPOCHI, UCIIOJIb3YsI CBOMCTBA H
(opMyJibl TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIMI. Bpems Ha BoinosiHeHue: 30 MUH.
BAPHUAHT 1.
1. naTe onpenenenue sin u tan
2. Ha3BaTh YETHHIC U HEUETHBIC (PYHKIIH
3.yKa3aTh 3HaKM Sinu tan 1o YeTBEPTAM
4. 3anucaTh IpaBuiIo MpUMEHEHUs HOopMyJT TPUBEACHUS
5. mocTpouTh rpaduk GyHKIUH Y = Sin x
BAPUAHT 2.
1. nath onpeaeneHue cos u cot
2. HaryucaTh OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE TOKIECTBA
3. yKa3aTh 3HAaKM COS # COt IO YETBEPTIAM
4. 3anucaTh CBOMCTBA MEPUOJIUYHOCTH TPUTOHOMETPUUECKUX QYHKIUN
5. mocTpouTh rpaduk GyHKIIUA Y = COS X
PacuéTrHoe 3a1aHue.
HNHcTpykuus K 3aJaHUIO: BBIOJIHUTD 3a/IaHUS, UCIIOIb3YsI CBOMCTBA U (POPMYJIbI
TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIIMI, MPAaBUILHOCTH BEIOOpA METO/1a PEILICHUS 3a1ay.
Bpewms Ha BeInloOnHEHUE: 45 MUH.

PeliuTh TPUTOHOMETPHYECKHE YPABHEHHSI.
V2, 1, V3,
l.a)cosx =—; b)cosx=—=; c)cosx=—; d)cosx=-1
2 2 2
2.a)2cosx++v/3=0; b}2cosx—1=0;
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c)2cosx++vV2=0; d)2cosx—1=0
3.a)sinx=%; b)sinx=—\/2—§; c)sinx:—%; d)sinx = -1
4.aV2sinx+1=0; b)2sinx++3=0;

c)2sinx—1=0; d)2sinx+vV2=0
5.a)tanx=—%; b)cotx =+/3; Ctanx=1; d)tanx=0
6.a)tanx ++v3 =0; b)cotx+1=0;

cvV3tanx—1=0; d)v3cotx—1=0

7.a)sin2x = \/2_7; b)cosg = —%; C)sinz = %; d)cos4x =0

8.a)sinx =—-0,6; Db)cotx=2,5; c)cosx=0,3; d)tanx=-3,5
. xy _ V2, _ _ 1,

9. a)sin(— 5) = b)tan(—4x) = =

c)cos(—2x) = —\/2—5; d)cot (— g) =1
10. a)2 cos (g — %) =+/3; Db)2sin (3x — %) = —/2;

X T

C)\/§tan(§+ g); sin (E_E) +1=0

11. a)cos (% — Zx) =—1; b)2sin (g — E) =/3;
c)tan G—g) =—1; d)2cos (g— 3x) =2

. . V3 . 2 X x
12. a)sin 3x cos x — cos 3x sinx = —; b)sin? i cos? ;=1;

C)sin 2x cos 2x = — 1; d)sinZ cos= — cosZsin= = -
4 3 5 3 5 2
KontpoabHasi pabora.
HNHCcTpyKIUs K 32IaHUIO: BBITIONHUTD 3aJIaHUS, UCTIONB3YS CBOMCTBA U (hOPMYIIBI
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIMIA, MPaBUILHOCTH BEIOOpA METO/Ia PEIICHUS 3a/au.
Bpewmst Ha BbinonHeHue: 45 MUH.

Bapuanr 1

5
1. Jlano sin x=—
! Jlano X=13
;<X<2T[

Hawtu: cosx,tgx,ctgx
2. Beiuecnurs:

. T 3 s
(smz + cos 7) * tan

ctgg — ctgy
3. PemuTh ypaBHEHHE
a)cosxz%
6)7sin?x-5c08?x+2=0
B) Sin?x-10sinx*cosx+21cos?x=0
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4. Peminth HEPABEHCTBO
Sin3x<0
Bapuanr 2

_ 8
7IT. JlaHo COSX= T
—<X<TT

2

HaiiTu:sinX, tgx,ctgx

2. Beruncinurh
T T T
Ztgz * (tg§ + cosE)

. 31

COSTT — 25m7
3. Pemnth ypaBHEHUE

)
a)smx—?
6)3sin?x+c0s?x-2=0
B) SiN?X-6sinX*cosx+5c0s?x=0
4. Pemuth HEPAaBEHCTBO

Ctgx=-v3

Pasznes Ne8. IlpousBoaHas v eé NpuJio:KeHHs.

PacuérHoe 3axanue.

NHcTpyknus K 3aJaHUIO: BBINIOJHUTD 33JIaHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA M MpaBUIIa
nuddepeHupoBaHus CI0XKHBIX (yHKIUNA. Bpems Ha BbITloIHEHUE: 45 MUH.

Bapuanr 1
1. Haittu mpon3BoiHYI0 QYHKIIUHU Y = sin6(4x3 - 2).
2.Haiiti npou3BOHYIO TPETHETO MOPsAKa PYHKIUK Y = 3X* +COS5X .
3.Hanucath ypaBHeHHEe KacaTeabHOU K rpaduky GyHkuuu f(x) = 3 B Touke ¢
X
abcuuccon x, =-1, X, =1.
4 .MarepuranpHas TOYKa ABHXKETCS 10 3aKOHY X(t) = —§t +2t? +5t. Halitu ckopocThb
U YCKOpeHHe B MOMEHT BpeMeHHU t=5 c. (Ilepemerienne nsmepsiercss B MeTpax.)
Bapuanr 2
1.Haiitu npou3BOAHY0 GYHKIMA Y = (:os“(6x2 + 9).
2.Haiiti npou3BOIHYIO TPETHETO MOPSAKA PYHKIUH Y = 2X° —sin 3X.
3.Hamucarth ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpapuky GyHkmuu f(X) = 2X—x* B TOUKeE C
abcmmccont x, =0, x, =2.

4 MatepuaibHas TOYKa JBMXKETCS 110 3aKoHY X(t) =t° —4t*. Haiitu ckopocTs u
yCKOpeHue B MOMeHT Bpemenu t=5 ¢. (ITepemerenne n3amepsieTcsi B METpax.)
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Bapmuanr 3

1.Haiiti npou3BOAHYIO QYHKIMU Y = tgf’(Bx4 —13)

2. HaiiTi mporM3BOIHYIO TPETHETO TOPAAKA QYHKIMU Y = 4x° —e™,

3.Hamucarb ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpadpuky Gynkmuu f(x) = x> +1 B ToUke ¢
abcmmccont x, =0, x, =1.

1 o
4 MarepuanpHas TOUKa JABUXKETCS MO 3aKOHY X(t) = Zt4 +1?. Haiitu ckopocTh U

yckopeHue B MoMeHT BpemenH t=5 c. (Ilepemenienre uamepsiercsi B MeTpax.)
Bapuanr 4

1. Haiitu pou3BoaHy0 QyHKIUU Y = ctg“(Sx3 + 6).

2.HaiiTi IpOM3BOJHYIO TPETHErO Mopsiaka GyHKIUH Y = 5X* —cos4x.

3.Hanucars ypaBHeHHE KacaTenbHOM K rpaduky ¢pyHkmuu f(x)=x* -1 B TOUKe C
abcruecont x, =-1, x, =2.

4 MarepuaibHas TOUKa JIBHXKETCH 10 3aKOHY X(t) =t* —2t. HaliTi cKopoCTh
yckopeHue B MoMeHT BpeMmenH t=5 c. (Ilepemenienre uamepsiercss B MeTpax.)

Bapuanrt 5

1. Haiitu mpou3BogHy0 (GYHKIUH Y = arcsin® 7x7.

2.Haiiti npou3BOHYIO TPETHETO MOPsAKA GYHKIUK Y = 4x* +5sin 2X.

3.Hamucarb ypaBHEeHuUE KacaTellbHON K rpaguky GyHKIHMH f(X) =tgx B TOUKE C

abcuucco x, = z X, = — .
4 3

4 MarepuajbHasi TOUKa JIBHXKETCH 10 3aKOHY X(t) = 2t° —8. HaliTi CKOpoCTh U

yckopeHue B MoMeHT BpeMmenH t=5 c. ([lepemenienrie uamepsiercsi B MeTpax.)

Bapuanr 6

1. Haiitu ipou3BOIHYI0 GYHKIMH Y = arctg®5x*.

2.Haiiti npou3BOHYIO TPETHETO MOpsiaKa GyHKIuH Y = 6x° +e*.

3.Hamucarb ypaBHeHuUe KacaTellbHOM K rpa@uky GyHKIHUU f(X) =1+COSX B TOUKE C
abcuuccon x, =0, x, = %

4 MarepuaibHasi TOUKa JIBHXKETCH 10 3aKOHY X(t) =t* + 2t . HaliTi cKOopoCTh H
yckopeHue B MoMeHT Bpemenu t=5 c. (Ilepemenienue nzmepsiercs B MeTpax.)
PacuéTrHoe 3a1aHue.

HNHcTpyKkuus K 3aJaHUIO: BBITIOJIHUTD 3a/1aHUs, UCIIOJIb3Ys CBOWCTBA U MpaBuia
g depeHIIMPOBAHUS CIOKHBIX (YHKIUN U IPUMEHEHUS IPOU3BOJIHOM K
uccienoBanuio GyHkiuu. Bpems Ha Boinonnenne: 30 MuH.

1. HaiiguTe Touky Mmakcumyma pynknmu y=15x2-x3

2. HaiiguTe TOuKy MUHMMYMa QYHKIUH y=5+6X-X>
3.Haiigure TouKy MakcuMyma QyHKIUH y=6x2-x3

32



. 12 2
4.Haiinute Haubospliee 3HaueHUE QYHKIIH y=2cosx-;x+3 Ha OoTpe3Ke|- 3 ;0]

5.Haiiaute HaumensbIiee 3HaueHue PyHKIMH y=2sinx-13x +5 Ha oTpe3ke[- %n;O]

6.Haiingute Touky, B kKoTOpoil pyHkius y=(6-x)e%* na orpeske[2;9npunnumaer
HaMMeEHbIIIee 3HAUYCHUE.

7.Haigure HanGonbinee 3na4enue Gpynkuun y=In(x + 4)°-5x

Ha otpe3ke[- 3.5; 0]

8.Haitnute Touky Mmakcumyma GyHKIuu y=(27-x)
9.Haiigure Touky MEHMMyMa QyHKIHA y=(x+9) €*°

10.Haiimure HauGonpiuee 3HadeHne GyHKIMH y=x>+5x?-8x+1 Ha otpeske [-5;-2]

eX+27

YcTHbIM onpoc.
HNHCcTpyKIus K 32IaHUIO: TIOJTOTOBUTH OTBETHI HA CIEAYIOIINE BOIPOCHI.
Bpewms Ha BeinonHenue: 30 MuH.
UTto Ha3bIBaeTCS MPOU3BOIHON (PYHKITUN?
Urto mokassiBaeT MpON3BOAHAS (DYHKIIHS B TOUKE?
KakoB reoMeTpuyeckuii CMbIC MPOU3BOIHON?
KakoB ¢u3ndeckuii CMbICT IPOU3BOTHOMN ?
Kakue cBoiicTBa MpOU3BOAHON BbI 3HAETE?
[To kakuM opMyITaM BBIYHUCIISIOTCS TIPOU3BOIHBIE TPUTOHOMETPHUICCKUX
byHKUIMA?
[To xakuM opMyITaM BBIUUCIISIOTCS IIPOU3BOIHBIC CTEICHHONW (DYHKITHH?
8 Ilo xakuM hopMysaM BBEIYHCIISIOTCS TIPOU3BOIHBIC TTOKA3aTEILHON
byHKIMHA?
9 Ilo xakuM hopMysIaM BEIYHCIISTFOTCS TTPOU3BOIHBIC JTOTAaPUPMUUIECKON
byHKMn?
10 Kak BBIYHMCIISIIOTCS POU3BOIHBIC CIOKHON (PYHKITUN?
11 Yro nazeiBaercsa nuddepennnaniom GyHKIuu?
12 Yr1o HeoOXoauMo cenath, YTOObI BEIUUCTUTE AuddepeHiuan GyHKIuu?
13 Kakoii BUJ ©MeeT ypaBHEHHUE KacaTelbHOM K rpaduky yHkuuu y= (X)?
14 KaxoB reomeTpudeckuid cMbici nuddepenimana?
15 Kakas pyHKius Ha3bIBa€TCs MOHOTOHHO BO3pacTaroieii?
16 Kakast pyHKIMS Ha3pIBA€TCSI MOHOTOHHO YOBIBAOIIICH?
17 Kak uccnenoBarb (pyHKIMIO HA MOHOTOHHOCTh?
18 Kakwue TOUKH Ha3bIBAIOTCS KPUTUIECKUMHU?
19 Yro Takoe 3xcTpeMyM (PyHKITAN?
20 Kaxk nccnenoBath (GyHKITHIO Ha SKCTPEMYM IO TIEPBOMY TPABHITY?
21 Kaxk nccnenoBath QyHKITHIO, YTOOBI IIOCTPOUTH €€ Tpaduk?
22 Kaxk BbIYMCIIUTH HaMOOJIbIlIEE U HAUMEHbIIIee 3HaUeHUE (PYHKIIMN Ha
MPOMEKYTKE?
Paznen Ne 9.'eomeTpruyecKue Tejia 1 MOBEPXHOCTH.
Pacuérnoe 3aganue.
NHcTpykius K 3aIaHUIO; PEIIUTD 3a/1a4H, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA
MHOTOIpaHHUKOB Bpems Ha BbinosiHeHue: 40 MUH.
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3AJAYA 1./Jana npsimasi TpeyroJibHas Ipu3Ma, CTOPOHbI OCHOBAHMSI KOTOPOU
paBHbl 13, 18 1 19 am, a BeicoTa npusmel 16 nm. Halinurte miomanb ceyeHus,
MPOBEICHHOI0 Yyepe3 OOKOBOE PEOPO U MEHBIIIYIO BHICOTY OCHOBAHHUSI.

3AIAYA 2.0cHoBaHHUEM MPSIMOI TPU3MBI CITY>KUT peOpo; JUaroHaIN MPU3MbI
paBHbl 20, 18 aM.; BeicoTa nipu3Mbl 16 amM. Haiiaure cTOpoHy OCHOBaHUS MPU3MBI
(BBIUMCIIUTE C TOUHOCTHIO /10 0.1 1M.)

3AJIAYA 3.B ocHOBaHUM TPEYTOJIbHOM MUPaAMUIBI JIEKHUT PaBHOOCIPEHHBIH
TPEYTOJIbHUK ¢ ocHOBaHueM 34 nM. U 6okoBoit ctoponoit 32 am. Haitaure BeIcOTY
IMPaMUIBI €CIIM OOKOBBIE TPaHH 00PA3yIOT C OCHOBAHMEM JABYXTPAHHBIE YIIIbI 45
3AJAYA 4.CtopoHa OCHOBaHUS NPaBUJILHON YETHIPEXYTOJbHON MTUPAMUIbI

paBHbI 4 M.,a Beicota 2v/17cm. Haiiure 60koBoe peGpo mupaMHsIbL.

3AJTAYA 5./]aHa yeTbIpex yrojpHas MupaMuia, OCHOBAaHUEM KOTOPOU SIBIIAETCS
napajjiesiorpaMMm co ctopoHamu 6 u 14 nm., a onHa u3 aAuaronasnei pasHa 12 am.
BBICOTA MTMPAMHU/IBI, IPOXOASAIIAsl YEPE3 TOUKY NIEPECECUEHNS TUArOHAJIEH
ocHOBaHMs paBHa 8 1M. Haiitu 6oxoBOE pedpo mupaMuibl.

3AJAYA 6. OcHoBaHUE NUPAMUIBI —TPSMOYTOJIBHUK CO CTOpoHaMu 12 u 16 cMm.,
a GokoBbIe pebpa pasubl 105 cM . Haiiure BEICOTY UpaMUIBL.

3AIAYA 7./lana npaBuibHas YEThIPEXYTOJIbHAS TUPAMKJIA, CTOPOHBI OCHOBAHUI
KOTOPOU paBHBI 15\/}1M., a BbicoTa mupamubl 20 am. Halinute 6okoBoe pedpo
MUPaAMUIBI.

3ATIAYA 8. [JaHa yeTbIpexyroJibHasi IMpaMuia, OCHOBAHUS KOTOPOU —
PSIMOYTOJILHUK cO cTopoHamu 15 u 20 nm. bokoBbie pedpa mupaMu bl paBHBI 25
aM. Halimure BbICOTY TUpaMubI.

3AIAYA 9.1lnomaas 0OCHOBaHUS IPABUILHON YETHIPEXYTOJIBHON MPU3MBI paBHA
225 cm? ,a BeicoTa paBHa 20 cM. Haiiure auaroHans 5TOH MpU3MBbl (BBIYUCIIUTE C
TouHOCTHIO 710 0,01).

3ATAYA 10. [luaronans OCHOBaHHUSI IPABUIIBHON YETHIPEXYTOJIbHON MPU3MBI

paBHa 32 M. Haiiure nuaronans JaHHON MPU3MBI (BBIYKUCIUTD ¢ TOYHOCTBIO J10
0,01 1m.)

PacuéTrHoe 3agaHue.

NHcTpyKuus K 3aIaHUI0: PELIUTD 3a]1a4l, UCIIOJIb3Ysl CBOMCTBA
MHOTOTPaHHUKOB. Bpems Ha BbinloiHEHUE: 45 MUH

1.CxonbKO 1HaroHane y BOCbMUYTOJIbHOW YCEUEHHOW MUPaMUbI?

a) 20; B)40;

0) 28; I)Ipyroi OTBET

2. bokoBasi TOBEpXHOCTh MPaBUIILHOW TPEYTOJIbHON MTPU3MBbI paBHA 27V3 em., a
IMOJTHAST TOBEPXHOCTH -36V3 cM. HaifuTe BEICOTY IPH3MBI

a) 3v3cMm.; B)3 cM.;
3vV3 o
0) —~ ') Ipyroi OTBET

3.Haiiaute miomaab NOBEPXHOCTH MPSIMOYTOJIBHOTO Napajuleenuneia o Tpem
€10 U3MEPEHHBIM, PABHBIM 4 CM., 4CM. U 6 CM.
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a) 92cm.; B) 96 cMm.;

0) 128 cm.; ') Ipyro OTBET

4. Hatinure momans ceueHus: kyoa ABCD miockocThio, MpOoXoasiieit uepes
pebpo AB u cepenun CD ecnu pedbpo kyOa paBHO 3 cM.

a) 6 cm.; B) 9v2cMm.;

6) 5v2cMm.; ') Ipyroi OTBET

5. BbIcoTa npaBUIIBHON YETHIPEXYTOJbHON MUPAMHU/IBI paBHA 2CM., @ CTOPOHA
ocHoBaHus 4 cMm. Haitnure 6okoBoe pedpo.

a) 24/3 cm.; B)3 cM.;
0) V10 cm.; T') IpyTroi OTBET

6. HalimuTe 60KOBYIO MOBEPXHOCTh MPABUIIBHON YETHIPEXYTOJbHON TUPAMUIBI,

eCIIM CTOPOHA OCHOBAHMS paBHa 2v/2 CM., @ Bce BYTPAHHbIE YIIIbI IPU OCHOBAHUH
- 45

a) 8V2 cm.; B) 8 cM.;

6) 162 cMm.; T) Ipyroil OTBET

7. BEICOTa NPABHIIGHOM yCEUEHHOI YeThIPEeXyrobHOM MHpaMuIbl paBHa V12 cM, a
cTopoHa ocHOBaHMs 3 cMm. u 7 cMm. HaiiauTe mioiaib 1MaroHaaIbHOIO CEUCHHS.

a) 106 cm.; B) 12cm.; 6)20cMm.; T') IpyTroi OTBET
IIpakTu4yeckoe 3agaHue.

NHcTpyknus K 3aJaHUI0: ) HAYEPTUTh MOJEJIb MPEJIOAKEHHOTO MHOTOTPAHHHUKA,
2) oxapakTepu30BaThb MHOTOTPAHHUK, 3)BBIYUCIUTH TJIOIIA/Ib MOJTHOMN
NOBEPXHOCTU MHOTOIpaHHUKa. Bpems Ha BeinonaHeHue: 90 MuH.

3ananme 1.

1) HauepTUTHh MOJENb MPEITOKEHHON TPU3MBI

2) oxapaKTepru30BaTh NIPU3MY

3)BBIYMCIIHUTD IUIOIIA/Ib [TOJHOM MOBEPXHOCTH IPU3MBI

3aganmue 2.

1 )HauepTUTH MOJIETh MOJHON MUPaMUIbI (MOJEIHN PACIPEACIIUTh CAMOCTOSITENHHO)
2)oxapakTepu30BaTh NUPAMUIY

3)BBIYUCIIUTD IUIOMIA/b TOJHOM MOBEPXHOCTH MTUPAMHUIBI

3ananue 3.

1) HauepTUTE MOAENb YCEUEHHOM MUpaMUIbl (MOAEIH PaCIpeeTUTh
CaMOCTOSTEILHO)

2) oxapakTepu30BaTh YCEUECHHYIO TUPaMUILy

3) BBIYMCIINATD ILJIOIIA/b ITOJHOM NOBEPXHOCTH YCEUYEHHON MUPAMMIBI

4) ipaBUJIbHBIC BBIMYKJIbIC MHOTOTpaHHKUKH (Tena [lnaToHa)

3ananme 4.

1) onpenenuThs BUJI NPEACTABICHHOTO MHOTOTPAHHUKA

2) oxapakTepu30BaTb MHOTOIPAHHUK

3) B 4eM CXOJCTBO BCEX MHOTOTPAHHUKOB?

4) B ueM paznu4yre MHOTOTPAHHUKOB? (CpaBHEHUE Pa3IUYHbIX BUOB)

5)4TO 3HAYUT, MHOTOTPAHHUKHU JTyadbHbIE?
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6) CyIIeCTBYIOT MPABWIbHBIE HEBBITYKJIbIE MHOTOTPAHHUKY AyaJbHBIC IPYTUM
NIPAaBUJILHBIM MHOTOTpaHHUKaM?
7) rae Obl Bl UCTIOJBL30BAIN JaHHYIO HH(POPMAITUIO

PacuérHoe 3aganmue.

a) UHCTPYKIUA K 3aJaHUIO: PELIUTH 3a/1a41, UCIIOJb3Yysl CBOMCTBA TEIl
BpauieHus. Bpems Ha BbInoJIHEHUE: 45 MUH.

3ATAYA 1.Pagnyc ocHoBanus 1yunHapa 12 am; Beicota 18 qm. Haitaure
JIMaroHaJllb OCEBOT'0 CEUECHMS

3ATAYA 2.00pa3yromas konyca pasHa 10 am; a Beicota 8 nM. Haligure pannyc
OCHOBAHMSI KOHYCa

3AJTAYA 3.06pa3yromas konyca paBHa 30 a1m; oOpa3yeT ¢ MIOCKOCTHIO
ocHoBanus yroj 30°. HaliauTe BBICOTY KOHYCa

3AIAYA 4.Pagnyc oCHOBaHUSI KOHYCA paBeH I . HAMAUTE TUIOIIAb OCEBOTO
CEUEHHUS KOHYCa, €CJIM OHO MPEJICTaBIsIeT COO0M MPAMOYTOJIbHBIN TPEYTOJbHUK.
3AJTAYA 5.Pagnychl OCHOBaHHI yCEUEHHOI0 KOHYyca paBHbI 9 U 12 am; BeicoTa 4
M. Haiinure 06pa3yroniyto

3AJTAYA 6.Haiinure BBICOTY YCEUEHHOIO KOHYCA, pailyChl OCHOBAaHUN KOTOPOTO
paBHBI 25 1 5 1M; a oOpa3yrorias 25 am.

3AJZIAYA 7.BeicoTa yceueHHOTo KOoHyca paBHa h; oOpasyroliast HakJIOHEHa K
0CHOBaHMIO 1o yriioM 60°. Haiimure 06pasyromyro

3AZTIAYA 8.00pa3ytomiasi yceueHHOTO KOHyca paBHa b; HAKIIOHEHA K TUIOCKOCTH
OCHOBaHMs 1o yriom 60°. Halijure paguychl OCHOBaHUHN, €CITM OJUH U3 HUX
BJIBOE 0OJIBLIE IPYTOro.

3AIAYA 9.Haiigute paauyc mapa, OmMcaHHOTO OKOJIO KyOa co CTOPOHOM 26 cM.
3AJTAYA 10.PaBH0GOYHAs Tpamnenys, y KOTOPOH OCTPBIH yroj paBed 45 u
OOKOBasi CTOPOHA paBHA MEHbBILIEMY OCHOBAHHIO, BpallaeTcs BOKPYT OOKOBOI
cToponbl. HalimuTe miomaas MOBEpXHOCTH Tejla BpalleHHs, €ClIH OOKOBast
CTOpOHA Tparnenuu paBHa 10 M.

Pazgea Ne 10. MaTerpas u ero npujio:keHus.

PacuérHoe 3aganmue.

NHcTpyKums K 3agaHuro: Vcnonb3ys CBOMCTBA U IIpaBUjla UHTETPUPOBAHUS
¢dbynkuuu. 3anucath o0l BUA nepBooOpa3Hod ans ¢yHkuuu : Bpems Ha
BbITIOTHEHWE: 30 MUH.

y=2;, 2)y=3x+1; 3)y=3x2+x—12 ;4)y = 2sin3x; 5y =
(5 — 3x)3

6)y = —0,57)y = —-2x+5 ;8)y=—4x3+ x;9)y = —3 cos 2x; 10)y =
(2x + 1%

11)y = -3;12)y = —4x—1;13)y =5 —x% + x—i; 14)y = —4 sin 2x;

15)y = (0,5x + 3)3

PacuérHoe 3aganmue.

NHcTpyKIus K 32IaHUIO: BBITIOJHUTD 3a/IaHUs, UCIIOIb3Ys CBOMCTBA M MpPaBUIIA
uHTerpupoBanus GyHkuuu. Bpems Ha BeinmonaHeHue: 60 MuH
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Bapuant 1
HaiiTn HeonpeeneHHble MHTErpajibl METOJJOM HEMTOCPEICTBEHHOTO
UHTETPUPOBAHUS

I(Scosx—sz +£jdx )
X

_[3)(8 —x°+x*
— — dx

dx

I1+16x2'
Haiitn HeomnpeaeieHHbIe HHTErPaIbl METOOM IOCTAHOBKU
[ (Bx—4)dx.

12x% +5
I 3x* +5x-3 X
J x®-e* dx.
Haiitu HeonpeaeIeHHbIA HHTErPal METOAOM HHTEIPUPOBAHMSI [TO YACTSIM:
_[(x +5)cos xdx .

Bapuanr 2
HaiiTn HeonpeeneHHble MHTErpajibl METOJJOM HEMTOCPEICTBEHHOTO
UHTETPUPOBAHUS .

I[Gsin X+ 4x3 —ljdx )
X

dx.
X7

[(7* 2> +5hx.
1 1
J.(1+ X2 " sin? dex.

J dx
Va—9x
Haiitn HEonpeneieHHble HHTETPAIbl METOAOM IOJICTAHOBKH .
I(?x +5) dx.
18x* -3
J6x3—3x+8 "
j x”-e*dx.
Haiitn HeonpeneneHHbii HHTETPal METOAOM UHTETPUPOBAHUS 110 YACTAM:
_[(x —2)sin xdx .

IIpakTH4yeckoe 3aganue

_[ x? —3x" +2x®
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NHCcTpyKIus K 32IaHUIO: BBINIOJHUTD 33/1aHUS, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA M MPABHIIA
uHTerpupoBanus GyHkuuu. Bpems Ha BeinoiaHeHue: 45 MuH

Hamucars ¢popmyJibl HHTEIPUPOBAHUS.

1. [x*dx
2. a* dx
3.f cos xdx

4-f dx

cos2 x

5.f odx
6.f Vxdx

7. f cos 7xdx

HaiiTu uHTerpaJsbl.

dx
1. f cos2(3x+2)

2 f dx
) J1-(x+3)?
3. f dx

2x+1

4. [ 35% dx

5. [ 2x%dx
6. [ sin(2x + 1)dx

7. [ tgxdx

4xdx
'fx2+1

HaiiTu MHTerpaJbl, NpeABapuTeJIbHO ONpeAe B MeTOl HHTETPHPOBAHMNS.

dx
L f 4+(3x—)?

f 2 cosxdx
"J 3sinx45

ox
X

[e*dx

f dx
sinZ x

[ dx

[ sinxdx
[ sin 2xdx
[Vx2dx

(gtg(Bx +2)+0¢)
(arcsin(x+3)+c)

(% In(2x + 1) + ¢)

(Slns + C)

(—%cos(Zx +1)+c¢)
(—In(cosx) + ¢)

2In(x%2+1) +¢)

1 3x-1
(g arctg——+ c)

(gln(B sinx +5) +¢)
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3. [ xcos(x? + 3)dx (% sin(x? + 3) + ¢)
4. [sin5 x * sin 2x dx (——=sin7x + ~sin 3x + ¢)
14 6

5. [ e* sinxdx (%ex(sinx —Ccosx) +c)

KonTpoabnasi pabora.
HNHcTpyknus K 3aJaHUIO: BBITIOJHUTD 33/IaHUA, UCIIOJIb3Ys CBOMCTBA M MpPaBHIIA
uHTerpupoBanusa pyHkuuu. Bpems Ha BeinosHenue: 90 Mun

Bapuanr 1
2

1.BeIMMCIMTE ONPEAETIEHHBIA HHTETPAL: I(4x2 +X— 3)1x.
0

3
2.BBIYUCIINATH ONPEIEIEHHBIM HHTErPal METOOM IOICTAHOBKH: I (2x-1)dx.
2

3.BeaucnTh, IpeABapUTEILHO CACIAB PUCYHOK, TUIOMIAlb (PUTYPHI,
OrpaHMYCHHOM JIMHUAMH: Y =-X"+4, y=0, X=-2, Xx=2.

4 Haiitu 00beM Tejia, MOJIy4EHHOTO MPU BPaIllEHUH BOKPYT OCH a0CIIHUCC
KPUBOJIMHEVMHOW Tpareuu, OTPAHUYCHHON JINHUSMHA: Y = Jx, y=0, x=1 x=4.
5.CKOpOCTh IBMKCHHSI TOYKH H3MEHSETCS 110 3aKOHY Vv = 3t° + 2t +1 (M/c). Haiitn
nyTh S, MPOWIeHHBINA TOUKOH 3a 10 ¢ OT Hayana JBUKEHHUS.

Bapuanr 2
3

1.BprarcinuTh onpenesieHHbI HHTETPalL: I(sz - X+ 4}ix.
0

1
2.BBIYUCINTD ONpeIeICHHBIM HHTErPaJl METOI0OM TOICTAaHOBKHU: I (3x+1)*dx.
0

3.BeraucnanTs, mpeaBapuTenbHO cleaB PUCYHOK, TIOMAIhL (GUTYPHI,
OrpaHMYECHHOM IMHUAMH: Y =-X"+1, y=0, x=-1 x=1,

4.Haiitn o0beM Tena, MoJy4eHHOrO MpU BpallleHUU BOKPYT OcH abcuuce
KPHBOJIMHEHHOMN Tpanemuy, OrPaHUYEHHON IMHUAMHU: y =+/X, y=0, x=0, x=1.
5.CKOpOCTh IBUKECHHSI TOUKH U3MEHSIETCS 10 3aKOHY Vv = 9t* —8t (m/c). HaiiTu myTh
S, mpoiIeHHBIN TOUYKOM 332 YETBEPTYIO CEKYH/TY.

Paszgen Ne 11. ObéMbl 1 IUI01IAAM T€OMETPHYECKHUX TeJI.
PacuérHoe 3a1aHue.
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HNHCcTpyKIU K 3aJaHUIO: PELIUTH 33/1a41, UCIIOIb3Ysl CBOMCTBA
MHOTOIpaHHUKOB. Bpems Ha BbinosiHeHue: 90 Mun

3AJAYA 1.M3mepenns npsMOyrojbHOro napasiesnenunena paBasl 6, 16 u 18 cwm.
HaluTe pedpo paBHOBEIMKOTO €My KyO

3AJAYA 2.M3MmepeHust npsIMOYToJIbHOTO Napajulesienuneaa OTHOCATCS, KaK
2:7:26; nuaroHanab napasuienenuneaa pastHa 81 cMm. HalauTe o0beM
napasuielIenuneaa.

3AJTAYA 3./lnaroHais rpaHei NpsMOyroabHOro NapajuiesieuIe1a paBHbl 7, 8 U
9 cM. HaliauTe 00BEM MapaIeIIeIuIeaa

3ATIAYA 4.0OcHoBaHue MPAMOro napauiefenuneaa — napauiesorpaMmm co
cTopoHamMu 8 1 32 ¢cM. U OCTPBIM yriioM o - 60°. Bonbmas quaroHaib
napajuenenuneaa pasia 40 cM. BBIYMCIUTE 00bEM Mapajuiesienuiena

3AZTAYA 5.CTopOHBI OCHOBaHHUS NPSIMOTO TMapajuiesenunena paBusl 17 u 25 cwm;
OJlHA U3 AUaroHajeid OCHOBaHMM paBHA 26 CM. MEHbINIAsl TUArOHAJIb
napajiesienuneaa 00pasyer ¢ MI0CKOCTh0 ocHOBaHMs yrod 30°. Berunucoure
00beM mapauiesenurneaa

3AIAYA 6.0cHoBaHUEM NPSIMOTO Mapajuiesienunea BisieTcs poM0, TuaroHaan
KOTOpPOT'0 OTHOCSTCS, Kak 5:16. Jluaronanu napauienenurena pasusl 26 u 40 cwm.
BBIYUCIIUTE 00bEM Mapajuiesenuneaa

3AIAYA 7. Beiunciure 0o0beM NpAMOro napajuviesenurena, OCHOBAaHUE KOTOPOTo
poMO, CO CTOPOHOH a U YIJIOM OL; AMAroHajlb OOKOBOI IpaHH COCTABIISIET C
OOKOBBIM pedbpoM yrod f3

3AIAYA 8.0OcHoBaHHEM NPSIMOTO Mapajuiesienunea CIy>KUT poMO Co CTOPOHOM
a ¥ OCTPBIM yTJIOM .. boJibliast iuaroHane napasieenunea CoCTaBIseT ¢
IJIOCKOCTBIO €r0 OCHOBaHMS yroii 3. Beruncnure 00beM mapasuienenumena
3AJTAYA 9.Haiinure 00beM NpaBUIIbHON TPEYTOJIbHON MHUPaMHJIbI, CTOPOHBI
OCHOBaHUS KOTOPO paBHBI paBHA a; a OOKOBas rpaHb 00pa3yeT ¢ IIOCKOCTHIO
OCHOBAHHS YToJ Ol.

3AJTAYA 10.0OcHOoBaHu€E MUpaMUIBI — pOMO, CO CTOPOHOM 15 cM; Kaxkaasi TpaHb
nMpamMuIbl HAKIIOHEHA K OCHOBAHUIO 1O yriioM 45°. Beruuciaure o0bem
IHMpaMUJIBI, ECIIHU ILIOIAAbL €€ OOKOBOM MOBEpXHOCTH paBHa 300cM?

IIpakTHUyeckoe 3a1aHue

HNHcTpyKuus K 3a1aHuI0: BRINOJIHUTE 3a1aHNs, UCTIOJIb3YSl CBOMCTBA
MHOTOI'paHHHUKOB. Bpems Ha BeinosHeHue: 90 MuH

1 .Ha4epTUTH NPEIITOKEHHYIO MOJIEIIb TEOMETPUYECKOTO TEIIA .

2. U3MEPUTH HEOOXOIUMBIE TAHHBIE I BHIYUCIECHUS 00BbeMa 10 MOJIEIH.

3. BBIUMCIHHTD 110 popMyaM 00BEM MPHU3MBbL, TUPAMHUIBL, IUIMHIPA U KOHYCA.

PacuérHnoe 3aganmue.

NHcTpyKnus K 3aJaHUIO: BBIMIOJHUTD 33JIaHUA, UCIIOJIb3Ys CBOICTBA Tell
BpaiieHusa. Bpems Ha BeinosnHeHue: 90 mun

BAPUAHT Nel
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1. HaiiauTe muiomaabs NOBEPXHOCTH MOJIyc(hephl, AUAMETP KOTOPOii paBeH 2 3
AM.
A)4Ilam; 06)2 ITam; B)6IIam; 1) Ipyroit OTBET.
2. bokoBasi moBepxXHOCTHh HWIMHAPA paBHa 4811 cm, paanyc ocHoBaHus 6 cm.
Hajliaute mjiomaab 0CeBOro ceueHus.
A)27; 06)48; B) 36 ; I') IpyTOi OTBET.
3. Haiigute 00KOBYIO IOBEPXHOCTH KOHYCa, B 0CEBOM C€YCHHHU KOTOPOIo
paBHOOePEHHBIN TPEYTrOJbHHUK C YIJIOM NpHu BepuiuHe 120 u 00koBOM
CTOpPOHOH 6 3 cMm.
A)18II 3cem; 6)2711 3cm; B)S411 3cm; 1) Ipyroii oTBeT
Bapuant Ne2
1. Iliomaab oceBoro ceyeHnsi muanHApa pasua 30 cM , a oAb
ocHoBanus 9 Il cm . HaiiguTe 00beM uIMHApA.
A)231Icm; 6)30ITcm; B)45I1cm; 1) apyroit oTBeT.
2. HaiiguTe 00b€M KOHYCA , IOJIY4E€HHOT0 BpallleHHEeM PABHOCTOPOHHEI 0
TPEYroJbHUKA C THIIOTEHY30i 3 2 ¢cM BOKPYI CBOEro Karera.
A)27Ilcm; 0)9Icem; B)3Ilcm; ') IpYrou OTBET.
3. Haiigute 00beM LIAPOBOI0 CEKTOPA, €CJIM PAIMYyC LIAPA PaBeH S cMm, a
paanyc OKPYKHOCTH OCHOBAHUA- 3 CM.

2011 2511 50
A) - CM; 6) - CM; B)  ----—--- CM;T)Apyrou
OTBET

3 3 3

4.Pagnyc OCHOBaHMS KOHYCa paBeH 3 U 2 ¢M, a 00pa3yliye HAKJIOHEHbI K
IUIOCKOCTH OCHOBaHUA 1oJ yriaoM 45. Haiigure 00KOBYI0 MOBEPXHOCTH U
00beM KOHYyca.
A) 18I1cMm u 9llewm; B)18ITcMu 92 Il cm

5.®opMbI IPOMEKYTOYHOT0 KOHTPOJIS
IIpomexxyToyHasi aTTecTaums.
JAudpepenunpoBaHHbIil 3a4€T.
HNHcTpyKuus i o0y4yarommxces :
Kaxxnpiii Bapuant qudGepeHIIMpOBaHHOIO 3a4€Ta COCTOUT W3 MSATU PACUETHBIX
3anad. Bpems Ha BemosiHeHHe: 90 MuH.

BHumarensHO npounTaiite Kaxayro 3ajgady. CoOTHECUTE yCIOBUE 3aJ]au C
HEOOXOMMBIMU TEOPETUUYECKUMH OJIOKEHUSIMU U MATEMAaTUUYECKUMHU 3aKOHAMHU.
Bapuant Nel
[Toctpouts rpadux GpyHKIHH:

a)y =x%—3; 6)y=_78
Beraucauts npenen GyHKIUu:

. 1+4x—x2 . x%+x-12
a) lim 0)

x—oo X+3x2+2x2 x—>—4 xX%2+2x-8
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Pemute HEpaBEHCTBO:
(x=2)(x+5)(x—6) <0
x2—4

Beruucnuth onpenenuTens:
111
123
136
[IpencraBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOMW APOOH:

2,(56) 0,31(21)

Bapuant Ne2
[TocTpouTth rpadguk GyHKIMM:
6

a)y = —x%+ 3; 6)y =-

X

Brraucnuts npenen QyHKIUU:

. 2x%4+7x%42 . xX%(—x-12
a) lim ——— 0) lim

x—0w 6x2+4x+3 o3 X2—5x+6
Peunts HEpaBEHCTBO:

x+3)(x—2)(x—4

(x+3)(x—2)(x—4) >0

(x—1) (x+5)
Bpruucnouth onpenenuTens:

011
101

110
[IpenctaBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

3,(17) 0,15(11)

Bapuant Ne3
[TocTpouTts rpadguk GyHKIMH:
a)y = (x —4)% 6)y =4x —3
Boruucauts npenen GpyHKIuu:
. 1+4x—x2 . x%+x—12
a) )lcl_r)g x+3x2+2x2 6) xll)rE} x?—2x-8
Peunth HepaBeHCTBO:
(x—1)(x-3)(x+2) <0
(x—4)(x+5)
BrrauciauTs onpeaenurens:

563
010

745
[IpencraBuTh B BUI€ OOBIKHOBEHHOM JApOOH:

2,(50) 2,41(21)

Bapuant Ne4
[Toctpouts rpadux pyHKIMH:
a)y = (x +5)% 6)y=—-5x+1
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Beraucauts npenen GyHKIuu:
. 3x%+4x-5 . X%-3x+2
a)lim ——— b) lim ———
X—o0 6X2—2x+1 x—>2 2x2—-5x+2
Pemmte HEpaBEHCTBO:
-1)(x-2)(x—3
(x—1)(x=2)(x-3) <0
(x+2)(x+1)
Beruncnuth onpenenurens:
203

716

605
[IpenctaBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

2,(23) 4,22(13)

Bapuant Ne5
[TocTpouts rpaduk hyHKIINH:
a)y = (x + 3)% — 4; 6)y = 4x
Breruncnuth npeaen GyHKIUu:
. 3x%4+4x-5 ) 2_3x+2

a) lim —x2+ ad b) lim X AT > s

x—o 6X°—2x+1 x—>2 2X“—5x+2
PemmTh HEpaBEHCTBO:
(x+2)(x—3)

(x+1)2 <0
BrraucianTs onpeaenurens:

1525
1749

1864
[IpencraBuTh B BUI€ OOBIKHOBEHHOM JApOOH:

3,(15) 1,51(21)

BapuanT Ne6
[Toctpouts rpadux pyHKIMH:
a)y=—(x+2)>+5; 6)y = —4x
Boruncnuts npegen GyHKIuu:

. 4x*-3x%+8 . x%-3x+2
a) lim ——— b) lim ————

x> 2X°+2x—1 x—2 2x“—=5x+2
Pemmte HEpaBEHCTBO:
(-2)G=3)x—d) o

(x+3)(x+2) -
Brruucauts onpenenurens:
521

753

7472
[IpencTtaBuTh B Bue OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

2,(16) 2.21(11)

Bapuant Ne7
[TocTpouTts rpaduk hyHKIINH:
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a)y = (x —4)% +2; 6)y = 2x3

Brraucnuts npenen QyHKIuU:

a) lim 4x22—3x2+8 b) lim 3x22—4x+1
x—ow 2X°+2x—1 x—>1 x“—=3x+2

Peunts HEpaBEHCTBO:

x2—-8x—-20<0

Beruucinte onpenenuTens:

Oab

ala

ab0
[IpenctaBuTh B BUe OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

1,(16) 2,11(31)

BapuanTt Neg
[TocTpouTts rpaduk GyHKINUK:

a)y =—(x—3)2+1; 6)y = —2x3

Brerauciauts npenen GyHKIuu:
. 3x%-7x%+4 . 3x%—4x+1

a) lim X2+ b) lim =21

x—o0 3X2+5x-2 x—>1 X2-3x+2
Pemure HepaBCHCTBOZ
x%24+2x-3

: >0
x<—2x+8
BBI‘-II/ICJ'II/ITB OHpeI[eJ'II/ITeHBZ
a—aa
a—a—a
a—a—a
[IpencraBuTh B BUji€ OOBIKHOBEHHOM ApOOH:
3,(17) 1,51(16)

Bapuant Ne9
[TocTpouTts rpaduk pyHKUINUU:

)y =(+6)—4 Oy =1

Breraucnuth npenen GyHKIUU:
. 8x%—4x?+11 . 2x2-9x+4

a)i§2>2x2+2x—5 6) BE% xZ24+x-20
PemmTh HEpaBEHCTBO:
(x—2)(x—=7)x(x+5)<0

Beraucnuth onpenaenuTes:
2—31
6—62
2—12
[IpencraBuTh B BUj€ OOBIKHOBEHHOM ApOOH:
3,(14) 1,51(26)

Bapuant Nel0O
[Toctpouts rpadux GyHKIMH:
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)y =(x=7)7"=2; 6)y=—-2

Beraucauts npenen GyHKIuu:

3x2-7x%+4 . 2x%2-9x+4
== 6) lim ————
o x24x-20

Pemmte HEpaBEeHCTBO:
—x? —6x+27<0
Beraucnuts onpenenuTens:

184
370

418
[IpencraBuTh B BUjie OOBIKHOBEHHOM ApOOH:

3,(20) 1,51(14)

a) lim
x—o0 3X2+5x-2

Bapuant Nell

[TocTpouTs rpaduk GyHKIHUH:

a)y = (x + 8)% — 4; 6)y=2x+6
Boruncnuts npegen GpyHKIUU:

3x2+8x+2 . 2x%2-9x+4
= 6) lim ————
VA x24+x-20

a) lim
) x—o0 X2—=2x2+1

Pemuts HEPaBCHCTBO:
2
x“—1
>0

x—2
Beruucnuts onpenenuTens:
138

064

868
[IpencrtaBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

3,(23) 1,51(34)

Bapuant Nel2

[TocTpouts rpaduk hyHKIINH:

a)y = —x?% + 6; 6)y=—4x+1
Boruucauts npenen GpyHKIUU:

8x%—4x%+3 . 2x%—9x+4
— 0) lim———
X—4 x“+x—-20

a) lim
) X—0 x2+1

PemmTe HEpaBEHCTBO:
2
x“—4
<0

x—-1
Brrauciuts OIIPCACIIUTCIIb:
57 3
010
35-8
HpC,ZLCTaBI/ITL B BHUJIC OOBIKHOBEHHOI ,Z[p06I/IZ
1,(25) 1,52(13)
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Bapuant Nel3
[TocTtpouTts rpadguk GyHKINM:
a)y =x%—7; 6)y =6x—3
Brraucnuts npenen QyHKIUU:
. 8x%-4x%+11 . x2-2x-15

a) lim ————— b) lim ——

x> 2X4+2x-—5 x—5x“—=7x+10
Pemuth HEpaBEHCTBO:
x%2-2x-3
x2+2x+8
Beruuciauth onpenenuTens:

-364
795
03-9

[IpenctaBuTh B BUie OOBIKHOBEHHOM APOOH:
2,(15) 1,50(13)

Bapuant Nel4
[TocTpouts rpaduk hyHKIINH:

a)y = —x%—2; 6)y =—6x+3

Beraucnuts npenen QyHKIUU:

. 3x%-5x+1 . x%4x-2

a) lim = 0) lim =

PemmTh HEpaBEHCTBO:
x%2-3x+2 >0

x—3

Brrauciants onpeaenurens:

75—8
17 3
605

[IpencraBuTh B Bue OOBIKHOBEHHOUN APOOH:

1,(26) 1,52(14)

Bapuant Nel 5

[Toctpouts rpadux GyHKIMH:

a)y = —x? — 4; 6)y =10x — 3

Beraucnuts npenen QyHKIUU:

a)]jnl4x2—x2+2x 6) lim x%+x-6
fraires 22 x—o—32x%2—x-21

PemmTh HEpaBEHCTBO:

(x+5)(x+4)%*x >0

Brruncnuth onpeaenuTenb:

501

160

047

[IpenctaBuTh B B¢ OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

1,(27) 1,52(15)




Bapuant Nel6
[TocTtpouTts rpadguk GyHKINM:

a)y = x2+ 1; 6)y=—10x+4
Brraucnuts npenen QyHKIUU:

. 3x%48x+2 . x%-1
a) 9161_1}010 x2-2x241 6) }CILI% x2—6x+5

Pernth HEpAaBEHCTBO:
x+1Dx-2)x+3)(x—6)<0
BbIuncInTh OnpeaennTeb:

101

000

111
[IpencraBuTh B BUjie OOLIKHOBEHHOM ApOOH:

1,(29) 1,52(16)

Bapuant Nel7
[Toctpouts rpadux GyHKIHMH:
10

a)y=(x—1%+4 6)y="1

Boruncnuts npeaen GpyHKIuu:
. 24+2x-5 : 21
a) lim —————; 0) lim z

x—o0 X245x2+1’ x>1x2—-6x4+5
Pemmte HEpaBEHCTBO:
(x+5)((x+4)?2>0
Brrancinrts onpenenurens:
649
202

137
[IpencraBuTh B BUi€ OOBIKHOBEHHOM ApOOH:

1,(24) 1,22(16)

Bapuant Nel8
[TocTpouts rpaduk GyHKINUH:
10

a)y=(x—-17+4% 6)y ==

Brraucnuts npenen QyHKIuu:
x2+27 xZ-1

a) lim 0) lim

x>0 X2+4x+3"’ x—>1 X2—6x+5
PCH_II/ITB HepaBCHCTBOZ

2
x2—3x+2
<0
x-3
Brruucauts onpenenurens:
180

763

142
[IpenctaBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOUW APOOH:

1,(19) 1,52(26)
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BapuanTt Nel9
[TocTpouTts rpadguk GyHKIHM:

a)y =—(x—1)*+5; 0)y=-——

Beruncnuth npeaen GpyHKIuu:
2 2
a) lim 2222, 6) lim ——
x—oo 2X—1 x—>1 X“—6x+5
Pemmte HEpaBEHCTBO:
x2-9
x+1
Brranciuts onpenenurens:

730
502

963
[IpencraBuTh B BUI€ OOBIKHOBEHHOM ApOOH:

1,(19) 1,52(26)

>0

BapuanT Ne20
[TocTpouTts rpaduk GyHKINUH:
a)y = (x +5)% — 3; 6)y = 6x
Brraucauts npenen GyHKIUu:
a) lim *rox*1. 6) lim -~
x>0 2x+7x2 x5>1 x2—6x+5
Pemmte HEpaBEHCTBO:
x+1Dxx+2)x=0
Brerancnuth onpenenuTens:

1-23
0-56
—-32-1

[IpencraBuTh B BUjie OOLIKHOBEHHOM ApOOH:
1,(18) 1,42(14)

Bapuant Ne21
[TocTpouts rpaduk GyHKINH:

a)y = —(x + 5)% — 3; 6)y = —6x

Brraucnauts npenen GyHKIuu:

. 8x%—4x%+3 . 3x%-x-2
x—o0  X%+1 x—13x%2—4x+1

Pemmtes HEpaBEHCTBO:

-1)3(x%+1
(x 2) (x“+1) >0
x4(x+2)

Beruncnuth onpenenurens:

—-110
202
034

[IpencraButh B BUe OOBIKHOBEHHOMN APOOH:
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1,(26) 1,12(14)

Bapuant Ne22
[ToctpouTs rpaduk GyHKIHUH:

a)y = x% + 5; 6)y=%x

Bpruucnoute npenen (I)yHKLU/H/I:

. 8x%—-4x%+3 . 3x%-x-2
a) lim — b) lim —

X—0 x“+1 x—13x°—4x+1

Pemnts HEpaBEHCTBO:
(x—3)%(x-1) >0

x+7
Beruncnuth onpenenurens:

051
2—34
10-2
IIpencraBuTth B BUAE OOBIKHOBEHHOM L[p061/1:
1,(13) 1,12(18)

Bapuant Ne23
[TocTpouTts rpadguk GyHKIMH:
a)y = (x+6)>*—1; 6)y = —0.5x
Beraucauts npenen GyHKIUu:
. 2x%+4 . 3x%2-x-2
a) )lcl_r)g 5x—x2 b) }Cl_r}} 3x2—4x+1
Peunth HepaBeHCTBO:
(x+2)(x+5)(x-5) >0
(x+1)(x-2) -
BoiuucauTs onpeaenurens:

34—-2
-123
106

[IpenctaBuTh B BUjie OOBIKHOBEHHON JpOOU:
1,(23) 1,12(28)
Bapuant Ne24

[TocTtpouTts rpadguk GyHKINM:

a)y =x* =6 6)y=—=

X

Brraucnuts npenen QyHKIUU:

a) lim 3xz—5x+1 b) lim xz+x—2

x—o0 6X“+3x—4 x——2 X%—x—6

Pemuth HEpaBEHCTBO:

(x+10)x(x—8)<0

BprunciauTe onpenenuTens:

12-1
213
420

[IpenctaBuTh B Busie OOBIKHOBEHHOMW APOOH:




1,(24) 1,13(28)

Bapuant Ne25
[ToctpouTs rpaduk GyHKIHUH:

a)y = —x%+ 10; 6)y=§

Beraucauts npenen GyHKIuu:
. 4x?—x%+2x ) x2+x-6

a) lim ——— b) lim ———

x—oo  2x2%2-1 x—>—32x%2-x-21
Pemmte HEpaBEeHCTBO:

2
x“—4

>0

x

BBI‘-II/ICJ'H/ITB OHpeI[eJ'H/ITeHB:

501
160

047
[IpencraBuTh B BUI€ OOBIKHOBEHHOM ApOOH:

1,(26) 1,13(18)

BapuanT Ne26

[TocTpouTts rpaduk GyHKINUH:

— 2 : —_7
2)y = (x— 42 - 10; 6)y=-1
Boruncnuts npeaen GpyHKIuu:

: x*-1 . x%Z+2x-5
a) lim b) lim =——
x—1X2—6x+5 x—00 X2 +5x%+1
Pemmte HEpaBEHCTBO:
x2-2x-3
x%+2x+8
BrruucauTs onpeaenurens:

101
000

111
[IpencraBuTh B BUie OOBIKHOBEHHOU APOOH:

1,(24) 1,13(15)

Bapuant Ne27
[Toctpouts rpadux pyHKIMH:
a)y = —(x — 4)% + 10; 6)y = —6x + 2
Beruncnuts npeaen GpyHKIuu:
: 5x2+2 . x%-27
a)}cl—rf(l) ( 5x ) b) 9161_{1;10 x2+4x+3
Pemuth HepaBeHCTBO:
x2—x—-2>0
BbruncnuTh onpenenuTens:
501
160
047
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[IpencraBuTh B B¢ OOBIKHOBEHHON JAPOOH:

1,(34) 1,13(25)
Bapuant Ne28
[TocTpouTts rpadguk GyHKINM:
a)y =x%—7; 6)y=7x—3
Breraucnauts npenen GyHKIuu:

. 10x24x-1 . x2-1
a) lim ——— 0) lim

x—o0 3x2+4x-2 x—>—1x%2+3x+2
Pemure HepaBCHCTBOI
34x)%(1—x
x+2
BeraucianTe OHpCI[CJ'H/ITCJ'IB:

101
000

111
[IpencraBuTh B BUie OOBIKHOBEHHOM ApOOH:

1,(21) 1,13(35)

Bapuant Ne29
[TocTpouTts rpadguk GyHKIMM:
a)y =—x*+7; 6)y =—7x+4
Breraucauts npenen GyHKIuu:
3_ 2
a) lim —zx 27 0) lim s
x—>3 X4—=7x+12 X—o0 5x—x2
PemmTe HEpaBEHCTBO:
x2-6—x <0
x-3
BrrauciauTs onpeaenurens:
649
202

137
[IpenctaBuTh B Buie OOBIKHOBEHHOMN APOOH:

1,(20) 1,13(30)

Bapuant Ne30
[TocTpouTth rpaduk GyHKIHH:

a)y = (x +4)%; 6)y = —3x3

Breruucnuth npenen GyHKIUu:

x*—10x+1 ] x2-1

—_— 0) lim
X

—>—1x%2+3x+2

a) lim
)x—>oo x2—3x*

Pernth HEpaBEHCTBO:
x—Dx+2)x(x—3)>0
BbIunciuTh onpeaenuTes:
180
763
142
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[IpencraBuTh B B¢ OOBIKHOBEHHON JAPOOH:

1,(19) 1,13(29)

KoanuyecTBO BapuaHTOB 3a1aHus AJs1 3k3aMenylomnierocsi — 30

IIkaJia nmepeBoaa cyMMbl 0aJ1JI0B B OLICHKY.

He moeT ObITh ITOCTaBIIEHA OLIEHKA «YI0BJIETBOPUTEIIBHOY 0€3 MOJydeHUs 3
0a/1JI0B 32 pacyeTHbIE 32/1a4M .

Cymma Hrtorosas orieHKa
0aJuIoB

5 OTJINYHO

4 XOPOIIO

3 YJIOBJIETBOPUTEIIEHO
Meunee 3 HEYI0BJIETBOPUTEIIEHO

JK3aMeHAUMOHHAas padora.

NHcTpykums 1y 00y4aroummxcs .

DK3aMeHaIMoHHas paboTa COAEPKUT BOCEMHAILIATh 003aTeNbHBIX 33714 U TPEX
JOMOJIHUTCIIBHBIX 3a1a4 C YKa3aHUCM KOJMYCCTBA 6aJIJIOB.

BuumarenpHO nmpounTaiite kaxayro 3anady. CooTHeCHUTE yCIOBHE 3a/1a4l ¢ HEOOXOIUMBIMH
TCOPCTUUCCKHUMU IMOJIOKCHUAMU U MATCMATUYCCKUMHU 3aKOHAMMU.

IIpu BhInoIHeHNM 3a1aHni 1-8 3anuIuMTe X0/ pelieHuss KOHKPETHbI 0TBeT.

Bapuanr 1

Oobs3aTebHAA YACTD
1. (1 6amr) B netnem narepe 245 nereii u 29 Bocniurareneii. B aBTodyc
nomeniaercs 46 naccaxxupoB. CKOJILKO aBTOOYCOB TpedyeTcs , YTOObI epeBE3TH
BCEX JIETeH U BocnuTaTesael u3 jareps B ropon ?
2. (1 6amn) 1 KUIOBATT - YaC JIEKTPOIHEpruu cTouT 1 pyonsr 80 komeek. CueTunuk
1 HOs1Ops mokazan 12625 KuoBarT - 4acoB , a 1 aekadpst mokaszan 12802 kuiioBaTT
- yacoB. CKOJIbKO pyO0sieil Hy»KHO 3aIJIaTUTh 32 JJIEKTPOIHEPTUIO 32 HOSIOpB?
3. (1 6amn) Onpexnenure , KakMe U3 NEPEUUCIECHHBIX TOUEK MPUHAANIEKAT rpaduKy
byHkmn. Y=5x+4.
A1) B(1;9)  C(0;-1) H(-2;-6)

1 1,
12- (=30 (25)°
1

5. (1 6ayn) Halinute 3HaueHue COS a eCliu : meETI a2 YETBEPTHU

4. (1 6amn) Beruncnute 3HaYCHUE BBIPAKECHUS

6. (1 6amn) Pemute ypaBHeHne V49 —3x =2
7. (1 6amn) Belunciaure 3HavyeHue BhIpaxkeHus 10g4 + log25 +logl
8. (1 6asun) Pewmre ypasuerue: 1983 (2x—4)=2

9. (1 6amn) Haliaure muomiaas TpeyroiabHUKa ¢ pazMepoM kieTku 1 cm X 1 cm

/\
\
\
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10. (1 6amn) Ucnonb3ys rpaduk ¢pynknuu Y=F(X) (cMOTpHUTe pUCYHOK HIKE) ,
OTIpEICTUTE U 3aIUIINTE OTBET: HAUOOJIbIIIEe U HAUMEHbIIIee 3HaUYeHNE (DYHKIIHH.
11. (1 6amn) IIpomexyTku Bo3pacTanus U yObIBaHUS (PYHKITUU

12. (1 6amn) npu kakux 3HaueHusx X , F(X)0opmie uau pasHo 0.

1N

N[/
SN

IIpu BInoJHeHNM 3a1aHuil 13-18 3anunTe X0/ pelieHUs U 0TBeT.

13. (1 6amm) Jlnst M3roToBIEHUS KHIKHBIX TIOJIOK OMOIMoTeKe TpedyeTcs 64
OJIMHAKOBBIX CTEKJIa B OAHOM U3 Tpex ¢pupM. [lnomane kaxaoro crexia — 0,125
M2. B TaOuie npuBeaeHbI IIEHBI HA CTEKJIO, 4 TAKXKE HA MX PE3KY U ITHM(OBKY
kpasi. Ckoybko pyOsiei OyeT CTOUTh CaMblil IeHIeBbIN 3aKa3 ?

¢dupma ena crexia Pe3ka u
(py6. 32 1 m?) mIH(oBKa
(pyo0.3a 1
CTEKJI0)
A 320 85
b 360 75
B 440 50

14. (1 6amr) Tenmo, Maccoii 3 kr. ABMWKeETCS 10 3akoHy S(t) = t2 +t+1. Haiinure
KUHETUYECKYIO SHEpTHUIo Tena (hopmyrna) uepes Sc 1mocie Haydajao JBUKCHHUS.
15. (1 6amn) Haiinure o6macts onpenenenus gpyakimn: ¥ = logs(2x + 3)

16. (1 6an) Pewmre ypasHenue 2° & = 16
17. (1 6ann) Pemnre ypaBHeHue cos2x—cosx =0
18. (1 6amn) Hauepturte 4eThIpeXyroibHYIO MOTHYIO TUPAMUTY U 3aUIITUTE
(GhopMyJIBI TJIOIIAIA TOJTHON U OOKOBOM MTOBEPXHOCTH.
JdonoJHuTEeIbHAS YaCTh
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IIpy BHINOJHEHUH 3aJaHUH 3aANUIIUTE X0/ PelIeHUs U KOHKPETHbINH 0TBET
9 — et 2z

19. (3 6amna) Haitmure mpoMexyTKH yObIBaHus B QyHKIMu: Y = X — 3x° +7

20. (3 6aynna) Halimute 00beM MpaBUIIBHOM TPEYTOJbHONU MUPAMUIBI , €CITU

CTOPOHBI OCHOBAHUS PaBHHI | , a BEICOTA paBHO KOPEHb U3 3 .
2x+ 3y =18

21. (3 6ayna) Pemnte cucremy ypaBHeHHﬁ{K t2y=11
22. (30ama) Haiinure KopeHb ypaBHenus. ©sin2 2x = 8cos2 2x+ sin 4x

Kpurepun oleHKM BBbINOJHEHUS] PA00ThI

Onenka Yucno 6annoB, HeOOXOIUMOE JUISI TTOTYIESHUS
OLIEHKU

«3» (YIOBIETBOPUTEIIHLHO) 0-14

15-20
«4» (XOpo1110) (He MeHee OJTHOTO 3aJ]aHusl U3 JOTIOJHUTEIHHOM
YacTH)

21-33
«5» (OTJIMYHO) (He MeHee ABYX 3aJaHUM U3 JIONOJHUTEIbLHOU
YacTH)

Bapuanr 2

Oos3aTe/bHAs YACTh
IIpu BhInOJIHEHNH 3a1aHUi 1-8 3anUIIKMTE X0 pellleHUus] KOHKPETHbIH OTBET.
1.(1 6ann)  ®nakod mamnyHs ctouT 140 py0. Kakoe HaubosbIiee 4ucio
b1akoHOB MOXKHO KynuTh Ha 900 py0. Bo Bpems pacnpoiaku, KOrJa CKHIKa
cocTaBisteT 35%.
2.(1 6amn)  Tonbko 94% u3 27500 BBITYCKHUKOB TOPOJIa MPABUIBHO PEIIHIIN
3anaugy B.1 Ckoibpko 4enoBeK NMpaBUIbHO pelnin 3a1auy B.1.

3.(1 6amn) Onpenenure, KakKUe U3 NEPEUHUCIECHHBIX TOUYEK PUHAIIEKAT
rpaduky GyHKINH Y= —8x + 4

A (0;4) b (-1;-4) B (2;12) I' (-3;20)

4.(1 6amn) BerurcinTe 3HadeHue BeIpakeHus 3V3-1, 333

5.(1 Gamm) HaiinuTe 3HaueHHe cosx, €CIU sinx = E X €2 4EeTBEPTH.

6.(1 6am) Pemire ypaBHeHue : 11%-10=11.

7.(1 Gamm) Brruucnure 3HaueHUE BhIpakeHUs 98 7lesrs

8.(1 Gamn) Pemmte ypaBHeHUs: log;(8x — 3) = 2

9.(1 6amn) Haiinute momaas napasmienorpamma.

/

/
/ /
/

10 (1 6amm) Hanmenbiuee n Hanbospuee 3navenue Gpynkuuu ( puc. Huke)
11 (1 6amn) [TpomexxyTku Bo3pacTaHusi U yObIBaHUS (QYHKIIUU.
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12. (1 6amn) [Ipu kakux 3HAYEHUSAX x; f(x) =0
/

N\

13 (1 6amn) B 7 TalnuIe yka3zaHbl
CpenHUeE 1IeHbI (B pyOJIsixX) HA HEKOTOPHIE OCHOBHBIC MPOAYKTHI TUTAHUS B TPEX
ropojgax Poccuu (o manueimM Ha Havyasio 2011 rona).

HaumenoBanmue AcTpaxaHb HoBouepkacck Tapa
MPOAYKTA

[Tmennunsiii x1e6 | 14 15 18
Kaptodens (1kr) | 30 35 40
Puc (1xr) 40 50 35
Konbaca (1xr) 260 250 240
Coip (1kr) 240 220 230
[Toxcomueynoe 42 45 40
macio (1kr)

Omnpenennure B KAKOM U3 3THX TOPOJOB OKAXKETCSI CAMBIM JICIIEBBIM HaOOp
OpoAyKTOB: 3 Kr KapTodesns,l Kr kondackl, 2 KI ChIpa.

14 (1 6amr) Teno asxkercs mo 3akony S(t)=x*-3x+4 Onpeaenure CKOPOCTh
U YCKOPCHHE B MOMCHT BpeMeHH =2 cek.

15 (1 6amn) Haiinute o0nacth onpeaeneHus QyHKIUA y= 4:;

16 (1 6amn) Pemmnte ypaHenue: - - x=37

17 (1 6amn) Pemmite ypaBHeHue: tg (2x —309)=0

18 (1 6amn) HauepTute KoHyC U 3anumunTe GOpMyIIbl IIIOMIAAEH TTOJTHOM U

OOKOBOM MTOBEPXHOCTH.
JONOJIHUTEJIbHAA YACTb

19 (3 6anna) HaiimTe SKcTpeMyMbl QYHKINN: y = ~x* — 2x
20 (3 6amna) Bo ckonbko pa3 yBenuuuTes 00beM 1iapa, €CJIv €ro paanyc
YBEJIIUYUTH B TPH
pasa.
2 1 1
21 (3 6anna) Beruucnure onpenenuTenb: |1 2 3
-1 3 2
22 (3 6ama) Pemure ypaBHeHHe: log; x +logarx = 4
Kpurtepuu o1ieHKH BBIMOTHEHUS PAOOTHI
Onenka Yucno 6annoB, HEOOXOIUMOE JUISI TTOTYIESHUS
OTICHKU
«3» (YIOBIETBOPUTEIIHHO) 0-14

55



15-20
«4» (Xxoporro) (HEe MeHee OJTHOTO 3a/IaHus U3 JOTIOJTHUTEIHHOU
JacTH)

21-33
«5» (OTJIMYHO) (He MeHee JBYX 3aJlaHUIl U3 JOMOJHUTEIHLHON
YacTH)

Bapmuanr 3
Oo0si3aTeJibHAS YaCTh
IIpu BbInOTHeHHH 3aJaHuil 1-8 3anumnTe X0 peleHnsl KOHKPETHBIA OTBeT.

(1 6amn)  AHsg Kynwia MECSYHBIN MPOE3aHOM OmIeT Ha aBTOOYC. 3a MecsI] OHa
caenana 41 noe3nky. CkoJbko pyOseil OHa COKOHOMUIIA, €CIIK IPOE3IHON OnIIeT
crout 580 pyO., a pazosas nmoes3aka 20 pyo.

(1 6amn) B centsiope 1 kr BuHorpana crousa 60 py0. B OKTIOpe BUHOTPa
noaopoxkain Ha 25% u B Hosi0pe ente Ha 20%. Ckosbko pyOneit ctoun 1 Kr
BUHOI'paJia B HOsIOpe?

(1 6amm) Onpenennure Kakue U3 MEPEYUCICHHBIX TOYEK MPUHAJJICKAT

rpaduky GyHKIUHA
y=—Tx+1

A(1;1) Bb(0;1) B(2;-13) TI'(-1;5)
(1 6amn)  BpluucauTe 3HAYCHUE BHIpOKEHUS. 3% - 75:21%

) . 15
(1 6amn)  Hadinure 3HaYeHUe sinx, eI COS X = —, X € 4 4eTBEPTH

17
(1 6ann)  Pemute ypaBHEeHHE +—12+7x =6

(1 6amm)  BerumciuTe 3HAYCHUE BBIPAKEHHSA. 256 - 4'%5%
(1 6ann)  Pemmte ypaBHeHHe logg(7x+3) =2
(1 6amm) Haiinute mionaas TpeyroiabHUKa C pa3MepoM KIIeTKU 1cmx1cem

A\
TN
e N\

L~ N

(1 6amn)  Haumensiiee u Hanbosnbliee 3HaueHne GpyHkuuu. ( puc. Huxe)
(1 6amn)  IIpomexyTku Bo3pacTaHHs U yObIBAaHUS (PYHKIIHH.
(1 6amn)  Ilpu kakux 3HaUEHUAX X QYHKIUS paBHA HYIIIO.

[

\
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13. (1 6amn) CtpourensHoit hupme HeoOXoauMO iprodpectr 170 MemkoB
IIEMEHTAa y OJTHOTO M3 TPEX MOCTABIIMKOB. KakoBa HaMeHbIIasi CTOMMOCTb TaKOU
MOKYTIKU C JOCTaBKOH (B Thicsuax pyosieid)? LeHsl u ycinoBHs 1OCTaBKU
IPUBECHBI B TAOJHIIE.

noctaBmuk | [lena memenTa (py06. | CtoumocTh | JloMOTHUTEIBHBIC YCIIOBHS

3a 1 MeIIoK) JIOCTaBKH

(py6.)

330 2000 3a kaxaeie 150 orutaueHHBIX
A MEIIKOB — 20 MEIIKOB B NOJAAPOK
b 290 2500

310 1000 [Tpu mokymnke Ha cymMmy Oosee
B 50000 py6ueit mocTaBka

OecmaTHO

14.(1 6amr) Teno nBmxkeTcs mo 3akoHy S (t)=3x2-6x+3. OmnpenenuTe CKOPOCTh

B MOMEHT BpemeHu =3 cek.

15.(1 6ann) Haligure 061acTh ONPEACIICHUS BRIpAKEHUS: +7x — 14
16.(1 6amn) Pemmre ypaBHEHHE: —x = 4 —

17.(1 6amn) Pemute ypaBHeHHE: cu::s(E - 33) =

18.(1 6anmm) HauepTuTe HUIMHIP | 3aMMUIIATE (GOPMYJIIBI TUIOMIAIN TTOTHOM

1 OOKOBOI MOBEPXHOCTH.
JonoHuTEeIbHAA YACTh.

19 (3 6anna) Haiinmure nanbombiee 3HaueHue GyHKINA: y = x* — 8x% + 3 Ha
oTpeske x € [-2;2]

20 (3 6amna) BeicoTy mpsiMOTo KOHYca YBEJIMYIIIM B 3 pasa, a pajinyc
OCHOBaHMs yMeHbIMIU B4  pasa. [lomyuuscs HOBBIN KOHYC, 00BEM KOTOPOTO
= 36 c®. Haiiaure o0beM KOHYCa, KOTOPHIN ObLT B HAYaJIE.

3 -2 0
21 (3 6amna) Brruncnure onpenenuTens: (6 —4 6
3 2 1

22 (3 6bamta) Pemurte ypaBHeHUE: log;x +logyx + loggx = 11
KpuTtepuu OlIEHKH BBIMOJTHEHUS PAOOTHI

Onenka Yucno 6annoB, HEOOXOIUMOE TSI TOTYIESHUS
OLICHKH
«3» (yAOBJIETBOPUTENIBHO) 0-14
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15-20
«4» (Xxoporro) (HEe MeHee OJTHOTO 3a/IaHus U3 JOTIOJTHUTEIHHOU
JacTH)

21-33
«5» (OTJIMYHO) (He MeHee JBYX 3aJlaHUIl U3 JOMOJHUTEIHLHON
YacTH)

Bapuant 4
IIpu BbInoOJHeHUN 3adanuii 1-12 3anuwiume x00 pewienus u KOHKpEemHblil
omeem.

Oos3aTe/bHASA YACTh

1(1 6amt). ABToOMOOUIE pacxoayeTr 9 nmuTpoB OeH3nHa Ha 100 KuIOMETPOB My TH, a
1eHa 0eH3uHa-26 pyosieit 3a mutp. CKoJIbKO pyOsiel MOTpaTUT aBTOMOOMIUCT Ha
nyTh JIuHOU 2600KkMm?
2(1 6amm). TecToBOE 3a1aHUE C TTOBBIIIIEHHON CTEMEHBIO CIIOKHOCTH BBITTOJHUIH 7
IIKOJBHUKOB , 4TO cocTaBiisieT 4% oT 001ero 4ucia TecTupyembix. Haiinure
CKOJIbKO ITKOJIBHMKOB Y4YaCTBOBAJIO B TECTHPOBAHUM.

3(1 Gamnn). Petuth ypaBHeHus:/ —41 + 3x=7
4(1 6amn).Boraucnts o/ (B — 3)%+,/(8 — 13)? npu B € (3;13)
5(16amt). Beruucnuthb

6.AOOHEHT mpeziaraet, 4ro ero rpaduk cocraBut 1100MD. Cxosbko ThicSY
pyOJelt cocTaBisieT pa3HUIIA MEXKIY CaMbIM JOPOTUM U BBITOJHBIM JJISi HETO
Tapu(QHBIM TJIAHOM.

TapudHblii 11aH AOOHEHTCKas IJ1aTa ITnara 3a rpaduk

1. Bepa 2000 py6meii 3a 100 Mb 5 pyOneit 3a xkaxawiii Mb
TpaduK B MecsII ceepx 1000 Mb

2. Hapexna 600 pyb6ueii 3a 400 Mb 3 pyOnst 3a kaxknbrit Mb
TpapuK B MeCSI] ceepx 400 Mb

3. JIro60Bb 50 pybneii 3a 150 Mb 2.5 pyOneit 3a KaxabIi
TpapuK B MeCSI] Mb cBepx 150 Mb

7(1 6amn). Haiinure xopens ypaBHenus 100,(6-X)=l0g,x. Eciu ypaBHeHue nmeer
0oJiee OJJHOTO KOPHS , TO YKKUTE MCHBIIHNA U3 HUX.

8. (1 6amn) Onpenenute, KaKue U3 NEPEUMCICHHBIX TOUEK MPUHAJJIEKAT rpaPuKy
bysknuu y (x) = 9x - 4.

A(1;5); B (0; -1); C (2; 14); [A(3;5).

9(1 6amm). Pemmrs KBaJpaTHOE ypaBHEHHE X2 +2X + 5 =10
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10(1 6asmn). MMocTpoOUTEL rpaduK GYHKIHH ! ¥y = —x* — 4
11(1 6amn). llocTpouTk rpaduk yHKUUHE : ¥ = 10X —3
12(1 6amn) .IlocTpouTs rpaduk GyHKIUHE | y = 4 X
Ilpu BbInoJIHeHUY 3aaaHuil 13-18 3anumnTe X0/1 pelieHUs U OTBET.
13(2 6amra). 3anumuTe B BUie OOBIKHOBEHHOW JPOOU CIIEAYIOIIHE
NEPUOANYECKUE JECITUUHBIC JPOOH:

a) 0,(4); 6) 0,(7); B) 0,(12); 1)0,(41); 1) 0,1(3); e) 5,11(25).14(2
6asa). BerurcanTe IMHY BEKTOpa d = —C — 2? +2k.
15(2 6anna). Pemuth cuctemMy ypaBHEHUM:

x+7y=3
3x-2y =32
16(2 6anna). Beraucauts npenen: lim —at6a7 S
TIa). T peaet T gxt _5x243x
17(2 6amna). [TocTpoiiTe TpeyroabHyIO IPU3MYy | 3anuiuTe Gopmyiry oObéEMa.

18(2 6amna). [ToctpoitTe muumuHIp U 3anuuTe GopMyIty TuIomaan 00KOBOMH
TTOBEPXHOCTH.

JdonoaHuTEeNbHASA YACTh.
Ilpu BbinoJHeHue 3a1aHui 13-18 3anumuTe X0 pemieHNii 1 KOHKPETHBIH
OTBeET
19 (3 6anna). [IpsMoyroapHBIN TTapasuiesienue]] Orcal oOKoIo cepsl paauyca.
20.Haiinure 00beM .
20 (3 6anna). Hanucats ypaBHeHHE KacaTelnbHOU K rpaduKy GyHKIUU
f(x) = 2x—x* B TOuKe c abcuuccoit X, =0, X, =2.

21. (3 6amna). MarepuanbHas TOUKa JIBUKETCSA 110 3aKOHY X(t) =t° —4t°. Haiitu
CKOPOCTh U YCKOpeHHe B MOMeHT BpeMenH t=5 c. (Ilepemenenne nsmepsiercs B
MeTpax.)

Kpurepuu OLEHKH BBIIOIHEHHS PA0OTH

OreHka Ywucno 6amioB, HEOOXOAMMOE JJIsI TOJTyYeHUS
OLICHKU

«3» (YAOBJIETBOPUTENHHO) 0-14

15-20
«4» (xopo11o) (HE MeHee OJTHOTO 3a/IaHusl U3 NOMOTHUTEILHON
YacTH)

21-33
«5» (OTIMYHO) (He MeHee IBYX 3aJaHUl W3 JOMOJTHHUTEIHHOU
JacTH)

Kputepuu oueHku
KpuTtepun onieHKH KayecTBEHHBIX 32/1a4 banbl

HpI/IBC,Z[CHO INOJIHOC MMPAaBHUIIbHOC PCIICHNEC, BKIIIOYAOIICE CIICAYIOIINUEC
OJICMCHTBI: 5
1) BCPHO YKa3aHbl OCHOBHBIC TCOPETUUCCKHUC ITOJTOKCHUS, HA KOTOPBIX
OCHOBBIBACTCA PCUICHUC 3aJa4YM;
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2) NpUBEAIECHO NPABUIBHOE COOTBETCTBUE YCIOBHSI 3a/1a4l MAaTEMATUYECKUM
3aKOHaM, €ro ONKCHIBAIOIINM;

3) BBICTpOCHA IIENOYKA JIOTHYECKUX PACCYKIACHHUN, IPUBOIAIIAS K BEPHOMY
BBIBOJLY;

4) naH TpaBUIbHBIA OTBET.

1) BepHO yKa3aHbl OCHOBHbBIE TEOPETUUECKHUE MOJIOKEHHUS, HA KOTOPBIX
OCHOBBIBAETCSI PELICHUE 3a/1a4U;

2) NOpuBEJEHO MPaBUILHOE COOTBETCTBUE YCIOBUS 33/1aud MATEMATUYECKUM
3aKOHaM, €ro OMUCHIBAIOIINM;

3) mpuBeEHBI PACCYKICHHUSI, HE CBSI3aHHBIE MEXKTYy COOOH JIOTHYECKU;

4) naH TpaBWIbHBIA OTBET

1) BepHO yKa3aHbI OCHOBHBIE TEOPETUUECKUE TTOJIOKEHUS, HA KOTOPBIX
OCHOBBIBAETCS PEIICHUE 3a]1a4H;

2) noryIieHa ommoxa ;

3) nmpuBeIEHBI PACCyKJICHHSI, HE CBSI3aHHBIC MEXK Ty COOOH JIOTMYECKY;
4) maH HEeNpPaBUJILHBIA OTBET

1) He yka3aHbl OCHOBHBIE TEOPETUYECKHE MOJOKEHUS, Ha KOTOPbIX
OCHOBBIBAETCS PEUICHUE 3a1a4H;

2) NpUBEJIEHO HEMPABUIBHOE COOTBETCTBUE YCIOBUS 33/1a4H ;

3) npuBeEHBI PACCYKICHUSI, HE CBSI3aHHBIE MEX1Yy COOOM JIOTMYECKU;
4) naH HenpaBUJIbHBIN OTBET.

6. MeTtoauyeckue yKka3aHusi U KPUTEPUH OLIEHOK

OcBoenne coaepkanuss ydeOHOW  TUCHUIUTUHBI — «MaTemaTuka»
o0ecrneunBaTh JOCTUKEHUE CTYICHTaMU CIEIYIOIIUX Pe3y1bmamos.

® JIUYHOCMHDBLX .

4

JIOJDKHO

- c(hOpMHUPOBAHHOCTH MIPEICTABIICHUI O MATEMATUKE KaK YHUBEPCAITHHOM

A3BIKC HAYKH, CPCACTBC MOJACIUPOBAHNA SIBIICHUM U IMpOoLEeCCOB, HACAX U METOAAX

MaTE€MaTHUKU;

- ITIOHHMMAaHHC 3HAaYUMOCTH MaTCMaTHuKH JJIA HAaYYHO-TCXHUYCCKOT'O

nporpecca, CGHOPMUPOBAHHOCTh OTHOIIEHUS K MaTeMaTHKe Kak K YacTu

001IeyeioBeueckor KyJbTYphl 4Yepe3 3HAKOMCTBO C HCTOpUEH pa3BUTHUSA

MAaTC€MAaTHKU, ABOJIFOIUEH MATEMATUUECKUX I/I,HCI\/’I;

- Pa3BUTHUC JIOTHYCCKOI'0 MBIIUICHHA, IIPOCTPAHCTBCHHOIO B006pa)K€HI/I$I,

AJITOPUTMHUYECKON KYJIbTYPhl, KpUTUYHOCTH MBILUICHUS Ha YPOBHE, HEOOXOIUMOM
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Ut Oy ytien mpodecCuoHaTbHOW ASSITENBHOCTH, JJIsl TPOIOJDKEHUS 00pa30BaHUS
U caM0o0oOpa30BaHus;

- OBJIaJICHNEC MATEeMAaTUYECKUMHU 3HAHUSIMH M YMEHHUSMHU, HEOOXOIUMBIMH B
MOBCEHEBHON KWU3HM, JJII OCBOCHUS CMEXKHBIX €C33JJaHMEBEHHO-HAYYHBIX
JUCIMIUIMH W JUCHUIUIMH NpOo(eCcCHOHAIBHOTO IHMKIA, JJIA  [OJYYCHHUS
oOpa3oBaHusi B 00JacTAX, HE TpeOyIOUUX YIIyOJIeHHOM MaTreMaTH4ecKou
MOATOTOBKU;

- FOTOBHOCTh M CHOCOOHOCTH K  O0OOpa3oBaHWIO, B TOM  YHUCJE
caM000pa30BaHMIO, Ha TPOTSHKEHUW BCEHW JKU3HU; CO3HATEIHLHOE OTHOIICHHUE K
HEIMPEPHIBHOMY OO0pPa30BaHUI0 KaK YCIOBUIO YCICUTHON MpodecCHOHATBHOU U
0OIIECTBEHHOM JEATEIILHOCTH,

- FOTOBHOCTh M  CHOCOOHOCTh K CaMOCTOSITEIbHOM  TBOPUECKOM U
OTBETCTBEHHOMU J1€ATEIHHOCTH;

— TOTOBHOCTh K KOJUIGKTUBHOHM padoTe, COTPYAHHUYECTBY CO CBEPCTHHKAMH B
oOpa3zoBarenbHON,  OOIECTBEHHO  TOJIE3HOM,  Y4eOHO-HMCCIEA0BATEIbCKOM,
MIPOCKTHOM U APYTUX BHIAX ACATCIBHOCTH;

- OTHOIIIEHUE K MPOGECCUOHATBHON JEATETLHOCTH KaK BO3MOKHOCTH YUaCTHSI
B PCIICHUU JIMYHBIX, OOIICCTBEHHBIX, TOCYJAPCTBEHHBIX, OOIICHAIIMOHAILHBIX
npo0JieM;

. Memanpeomen HuIX:

— YMEHHE CaMOCTOSATEIBHO ONPENEIATh I ACITSIBHOCTH M COCTaBJISATH
IJIaHBl  JIESITEIbHOCTH; CAaMOCTOSITEIbHO OCYIIECTBIISITh, KOHTPOJUPOBATh U
KOPPEKTUPOBATh JESATEIHHOCTh, HCIIOIB30BAaTh BCE BO3MOXKHBIC PECYpChl A
JTOCTHDKCHMSI TIOCTABJICHHBIX IIeJIeH W peaju3aliH IUTAHOB  JCSATEIBHOCTH;
BBIOMPATH YCTIEITHBIC CTPATETUH B PA3IMYHBIX CUTYAIHSX;

- YyMEHHE TPOIYKTUBHO OOINAThCS ¥ B3aWMOJICHCTBOBATH B IPOIECCE
COBMECTHOM  JCATCIBHOCTH, YYHMTBIBATH  TO3MIMU  JAPYTHMX  YYaCTHUKOB
nesTeabHOCTH, 3(Q(PEKTUBHO pa3pemaTb KOH(IUKTHI;

- BJIQJICHUE HaBbIKAMU ITO3HABATCIIBHOW, Yy4eOHO-HCCIICIOBATCIBCKON |

MIPOCKTHOM JESATEIHHOCTH, HABBIKAMU pa3pelieHus] MpoOsieM; CIHOCOOHOCTh U
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TOTOBHOCTh K CAMOCTOSITEIbHOMY MOUCKY METOJIOB PEIICHUS MPAKTUUYECKUX 3a/a4,
MPUMEHEHUIO PA3JIMYHBIX METOJ0B NTO3HAHUS;
- TOTOBHOCTh W  CIOCOOHOCTh K CaMOCTOSATENbHON HMHGOPMAIIMOHHO-
MO3HABATENILHOMN JIESITEIbHOCTH, BKIIIOUAsi YMEHHE OPUEHTUPOBATHCS B PA3IMUHBIX
UCTOYHUKAX HMHPOPMALIMM, KPUTHUUECKH OILICHMBaTh W HHTEPIPETHPOBATH
UH(MOpMAIHUIO, TOJIYYaeMYI0 U3 PA3IUYHBIX HICTOYHUKOB;
- BJIQJICHUE S3bIKOBBIMH CPEJCTBAMHU: YMEHHUE SICHO, JIOTUYHO U TOYHO
u3JlaraTh CBOIO TOUKY 3PEHUSI, UCIIOIb30BATh aJICKBATHBIC S3bIKOBBIE CPE/ICTBA;
- BIIQJICHUE HABBIKAMHM TO3HABaTEIbHOW pedriekcuu Kak  OCO3HAHUS
COBEpIIAEMbIX JCHCTBHII U MBICIUTEIBHBIX TNPOILIECCOB, WX PE3YJbTAaTOB U
OCHOBaHMM, IPaHUIl CBOETO 3HAHMS U HE3HAHUS, HOBBIX MMO3HABATEJIHHBIX 33/1a4 U
CPEACTB JJISl UX TOCTUKECHUS;
- LEJICYCTPEMIICHHOCTh B TOMCKAX U MPUHITUH PEIICHUNA, COOOPa3UTETbHOCTD
U UHTYUIMS, Pa3BUTOCTh MPOCTPAHCTBEHHBIX IMPEJCTABICHUI; CIOCOOHOCTH
BOCIIPUHHUMATh KPACOTY U TAPMOHUIO MHPA;

* npeoOMemHulIX:
- c(hOpPMHUPOBAHHOCTh TPEACTABICHUA O MaTeMaTHKE KaK YacTH MHUPOBOM
KYJbTYypbl M MECTE€ MAaTeMaTUKH B COBPEMEHHOM IMBWJIM3AIMM, CIIOCO0aX
OTMCaHMUsI SIBJICHUM peallbHOr0 MUpPa HA MAaTEMAaTHYECKOM S3BIKE;
- c(hOpPMHPOBAHHOCTh TMPEJCTABICHUN O MAaTEMAaTHUYECKHX TOHATUSX Kak
BOKHEHIIIMX MaTEeMaTUYECKUX MOJIEJNAX, MO3BOJISIONIUX OINKUCHIBATh W HU3Yy4yaThb
pa3Hble MPOUECCHl M SBICHUS; MOHUMAaHHE BO3MOXHOCTH aKCMOMATHUYECKOTO
MOCTPOCHUSI MATEMAaTUYECKUX TEOPUI;
- BJIQJICHUE METOJIaMH JO0Ka3aTeIbCTB W QJITOPUTMOB PEIICHUS, YMEHUE HX
MPUMEHSITh, TPOBOJIUTH J1I0KA3ATEIIbHBIE PACCYXKIEHUS B XOJI€ PEIICHUS 3a/1ayY;
- BJIQJICHUE CTaHJAPTHBIMKU TMpUEMaMU  PEIICHUS  pPalUOHAIBHBIX U
UppalmoHaIbHbIX, TOKAa3aTEIbHbIX, CTEIIEHHBIX, TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN
Y HEPABEHCTB, UX CHUCTEM; MCIOJIb30BAHUE IOTOBBIX KOMIBIOTEPHBIX IIPOTrpaMM, B
TOM 4YHUCJIE JUIsl TIOMCKA MYTH PELICHUS U WJUTIOCTPAllUU PEIICHUS YpaBHEHUU U

HEPABEHCTB;
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- c(OpMUPOBAHHOCTh IIPEACTABICHAN 00 OCHOBHBIX MTOHATHUSX
MaTeMaTHYECKOr0 aHAJIN3a U UX CBOMCTBAX, BIAJCHUE YMEHUEM XapaKTepU30BaTh
noBeZieHue (YHKIMM, MCHOJb30BaHUE MOJYYCHHBIX 3HAHWM JIsi ONMHMCAHUS U
aHaJIu3a peaIbHbIX 3aBUCUMOCTEN;
- BJIAQJICHUE OCHOBHBIMU IIOHATUSIMU O IUIOCKMX W IPOCTPAHCTBEHHBIX
reOMEeTpUYECKUX (PUrypax, UX OCHOBHBIX CBOMCTBAX;
c(OpMUPOBAHHOCTh YMEHHUSI pPAacloO3HaBaTh TeoMeTpuueckue (urypel Ha
yepTexkax, MOAENSIX M B PEAbHOM MHpPE; NPUMECHEHUE H3YyYECHHBIX CBOMCTB
reoMeTpuueckux Guryp u Gopmys A peleHus FreOMEeTPUUYECKUX 3a7a4 U 3a]1a4 ¢
MIPAKTUYECKUM COJIEPKAHUEM;
- c(hOpMHPOBAHHOCTh MPEACTABICHUI O MpOLecCax U SBICHUSIX, UMEIOIIUX
BEPOSITHOCTHBIA XAPAKTEP, CTATUCTUYECKUX 3aKOHOMEPHOCTSAX B PEATIbBHOM MHpE,
OCHOBHBIX TOHSTHUSX JJIEMEHTAPHOM TEOPUM BEPOSITHOCTEM; YMEHUM HAXOJUTh U
OIIEHUBATh BEPOATHOCTH HACTYIUJICHUS COOBITUNA B MPOCTEHIIUX MPAKTUYECKUX
CUTYallUsX U OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKHU CIIyYaWHBIX BEJIUYNH;
- BJIaJICHUE HABBIKAMHU MCIIOJIb30BAHUS TOTOBBIX KOMIIBIOTEPHBIX MPOTPAMM
IIPY PELICHUU 3a]a4.
Kpurepun oLieHKH 110 MaTeMaTHKE

1. Copnepxxanue u o00beM MaTepuana, IMOJUJIEKAIIETO IPOBEPKE,
ompeneisieTcss nporpamMmon. Ilpm mpoBepke yCBOEGHMS MaTepuana HYKHO
BBISBJISITh TIOJIHOTY, HIPOYHOCTh YCBOCHMS YYallUMHUCS TEOPUM M YMEHUS
MPUMEHAThL €€ HAa MNPAaKTUKE B 3HAKOMBIX M HE3HAKOMBIX CHUTyalHsX.
2. OcHoBHBIMU (hOpMaMH MPOBEPKU 3HAHWK U YMEHUHN Y4aIIuXcs M0 MaTEeMaTHKE
SBJIAIOTCS ~ NHCbMEHHAs  KOHTpOJbHas  paboTa W YCTHBIM  OIpoOC.
[Ipy oOLEHKE NUCBMEHHBIX W YCTHBIX OTBETOB YUMTBHIBAKOTCS IOKA3aHHBIE
ydaluMucs 3HaHUSA U yMeHusA. OUEeHKa 3aBUCHUT TaKK€ OT HAJIMYMS U XapakKTepa
MOTPEUIHOCTEN, JONMYIIEHHBIX CTYAECHTAMH.
3. Cpenu morpemHocTei BoIACIAIOTCA OIUOKY U HeoueThl. [lorpemnocTs

CUMTAETCsl OLIMOKOM, €Clii OHAa CBUAETENIbCTBYET O TOM, YTO YUYEHUK HE

OBJIaACI OCHOBHBIMH 3HAHUSAMHA, YMCHHUAMHU, YKa3aHHBIMHU B IIPOrpaMmMe.
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K HemovyeTam OTHOCSTCSI TOTPENTHOCTH, CBUETEIHCTBYIOIINE O HEJJOCTATOYHO
MTOJTHOM WJIM HEJIOCTATOYHO IPOYHOM YCBOEHWH OCHOBHBIX 3HAHUN U YMEHUHN
W 00 OTCYTCTBUM 3HAHUH, HE CUMTAIOIIUXCS B IPOTPAMME OCHOBHBIMHU.
Henoderamu Takke CYUTAIOTCS: TIOTPEITHOCTH, KOTOPBIE HE TIPUBEITH K
MCKaXCHHUIO CMBICIIA MOJIYYCHHOTO YIYSHHUKOM 3a/IaHUS UJIH CIIOcCo0a ero
BBITIOJTHCHHS, HEAKKypaTHas 3aIiCh; HEOPE)KHOE BBIMOJIHEHNE YePTEXKA.
['panuira Mexay OommOKaMy U HEAOYETAMU SIBIIICTCS B HEKOTOPOU CTETICHH
ycnoBHOM. [Tpr omHUX 00CTOATENHCTBAX AOIMYIICHHAS YUAIIMHCS
MOTPENTHOCTh MOXET PACCMATPUBATHCS YUUTEIEM KaK OIIMOKA, B IPYTroe BpeMs
U TIPY IPYTUX OOCTOSITEIbCTBAX — KaK HEJ0YeT.

4. 3amaHus 1Ji1 yCTHOTO ¥ MUCBMEHHOTO OIPOCa YUaIIUXCsl COCTOSIT U3
TEOPETUYECKUX BOMPOCOB U 3a]1a4.

OTBeT Ha TEOPETUIECKHIT BOIIPOC CUUTACTCS OE€3YIPEUHBIM, €CITH 110 CBOEMY
COJIEPKaHUIO MTOJIHOCTHIO COOTBETCTBYET BOMPOCY, COJAEPIKUT BCE
HE0OX0AMMBbIC TeOpeTUuIecKre (PaKThl s 000CHOBAHHBIC BHIBOIBI, 4 €TO
M3JI0’KEHUE W MMCbMEHHAs! 3allMCh MAaTeMAaTUYECKH TPAMOTHBI M OTJIMYAIOTCS
MOCJIETIOBATEILHOCTHIO U aKKYyPATHOCTBIO.

Pemenwne 3anaun cuntaercst 0€3ynpeyHbIM, €CJIA MTPABIIIBHO BBIOPAH CIIOCO0
pEIIeHNs, CaMO PEIIEHUE COMTPOBOXKIAETCS HEOOXOAUMBIMU OOBSICHCHUSIMH,
BEPHO BBITMOJTHEHBI HY>)KHBIC BRIYMCIICHHS W IPEOOPa30BaHMS, MTOTYyUEH BEPHBIM
OTBET, TIOCTIEIOBATEIFHO U aKKYPaTHO 3aIMCaHO PeIleHHE.

5. OrneHKa OTBETa y4aIerocsi mpyu yCTHOM U MMUCHbMEHHOM OTIPOCE TTPOBOIUTCS
0 MATHOAITLHOM CHCTEME, T. €. 32 OTBET BBICTABIIICTCS OJJHA U3 OTMETOK: |
(T10x0), 2 (HEeYAOBIETBOPUTENHHO), 3 (YIOBIETBOPUTEIBHO), 4 (X0poI1110), 5
(OTIIMYHO).

6. Y4uTeIh MOXET MOBBICUTH OTMETKY 32 OPUTHHAIBHBIN OTBET HAa BOMPOC WU
OpPUTHHAIILHOE PEIIeHUE 3a7]a9i, KOTOPbIE CBUACTEIBCTBYIOT O BHICOKOM
MaTEMaTHYECKOM Pa3BUTHH YYaIETOCs; 3a peiieHue 0oyee CI0KHON 3a7aun
WJIA OTBET Ha 0OJIee CTIOKHBIA BOMPOC, MPEJIOKECHHBIE YIaIeMyCst

JOITOJIHUTCIBHO ITOCJIC BBIIIOJTHCHUA UM SaﬂaHHﬁ.
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Kpurtepun omudok

K 2pyovim owtubdKkam 0THOCATCS OLIMOKHU, KOTOPbIE OOHAPYKUBAIOT HE3HAHHE
ydarumucs GopmyJ, NpaBuil, OCHOBHBIX CBOMCTB, TEOPEM U HEYMEHHUE UX
NPUMEHSTh; HE3HAHUE TPUEMOB PEILLIEHUS 3aa4, pacCCMaTPUBAEMbIX B
y4eOHHMKaX, & TAKXKE BBIYMCIUTENbHbBIE OUIMOKH, €CIM OHU HE SBIISIOTCA
OIMCKOM;

K necpyovim owiudxam OTHOCATCS: OTEPS. KOPHS WIIM COXPAHEHHUE B OTBETE
IIOCTOPOHHETO KOpHS; 0TOpachiBaHuE 0€3 0OBbSICHEHUI OTHOTO U3 HUX U
paBHO3HAYHBIC UM;

K neoouemam oTHOCATCS: HEPAMOHAIBHOE PEIIEHUE, OTUCKH,
HEJ0CTATOYHOCTh WJIM OTCYTCTBHE MOSCHEHUI, 000CHOBaHUM B PEIICHHUSX.
Or1eHKa YCTHBIX OTBETOB yYaIlIUXCS

OTBET OLIEHUBAETCSI OTMETKOH «5», €CIIN yUEHUK:

* [IOJIHO PaCKpbLI COJEPKaHUE MaTepuaa B 00beMe, IPeayCMOTPEHHOM
MPOTrpamMMoOi 1 Y4eOHUKOM,

* W3JI0KUJI MaTepUas IPaMOTHBIM S13bIKOM B OIPEAEIEHHON JTOrMYECKON
MOCIIEZI0BATEILHOCTH, TOYHO UCTOJIb3YsI MATEMATUYECKYI0 TEPMUHOJIOTHIO U
CUMBOJIUKY;

* IPaBUJIbHO BBINOJIHWI PUCYHKH, YEPTEKHU, TPpaUKHU, COITYTCTBYIOLUE OTBETY;
* IOKa3aJl yMEHHE WLTIOCTPUPOBATH TEOPETUYECKUE TOJOKEHUSI KOHKPETHBIMU
IpUMepamMH, IPUMEHITh UX B HOBOM CUTYallu NPU BbINOJIHEHUN
MPAKTUYECKOTO 3a/IaHusl;

* IPOJIEMOHCTPUPOBAT CPOPMUPOBAHHOCTD U YCTOMUNBOCTh HCIIOIb3yEMbIX
pU OTPAOOTKE YMEHUM U HABBIKOB, YCBOCHHE PaHEE N3YUEHHbIX
COIIYTCTBYIOIIIUX BOIIPOCOB;

* OTBEYAJI CAMOCTOSITENBLHO 0€3 HaBOASIIMX BOIIPOCOB YUUTENsA. BO3MOXKHBI
OJIHA - IBE€ HETOYHOCTH MPHU OCBEIIEHUU BTOPOCTEIIEHHBIX BOIIPOCOB WM B
BBIKJIa/IKaX, KOTOPbIE YUYEHUK JIETKO UCIPABUII IO 3aMEUAHUIO YUUTEIIS.

OTBET OLIEHUBAETCSI OTMETKOH «4», €CJI OH yIOBJIETBOPSET B OCHOBHOM

Tpe60BaHI/I$IM Ha OLICHKY ((5)), HO IIPpHU 3TOM UMCCT OJAMH N3 HCAOCTATKOB!
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* B M3JI0’)KCHUU JIOMYIIEHBI HEOOIbINNE MTPOOETIbI, HE NCKA3UBIITNE
MaTeMaTUYECKOE COJIEPKAHUE OTBETA;

* IONYILIEHBI OJIMH — JIBA HEJIOUETA MPU OCBEIIEHUH OCHOBHOTO COJIEp KaHUs
OTBETA, UCIPABJICHHBIC 110 3aMEUAHUIO YUUTEJI;

* IONYILEHBI OIIMOKa UK OoJjiee IByX HEJ0UYETOB MPU OCBEUICHUU
BTOPOCTENEHHBIX BOIPOCOB UJIM B BBIKJIAJIKAX, JIETKO UCIIPABJICHHBIE 10
3aMEYaHUIO0 YUUTEIIS.

OuneHka MUCbMEHHbIX KOHTPOJILHBIX PadoT

OtMmeTka «5» CTaBUTCS, €CIIU:

* paboTa BBINOJIHEHA TOJHOCTHIO;

* B JIOTHYECKHUX PACCYKJIEHUAX U OOOCHOBAHUU PEILICHUS HET MPOOEIIOB U
OIINOOK;

* B pELLIEHUU HET MAaTEMATUYECKUX OIIMOOK (BO3MOKHA OJTHA HETOUYHOCTD,
OMKCKA, HE SABJISIOMIASACS CIEACTBUEM HE3HAHUS WJIM HETIOHUMAaHUS y4eOHOTrOo
Marepuana).

OtmeTka «4» CTaBUTCS, €CIIU:

* paboTa BBITIOJTHEHA MMOJTHOCTHIO, HO 00OCHOBAHUS IIATOB PEIICHUS
HEJ0CTAaTOYHbI (€CIM YMEHUE 000CHOBBIBATH PACCYXKIEHUS HE SBISIIOCH
CIIeIMAIbHBIM O0BEKTOM MPOBEPKH );

* TOMYIIIEHA OJTHA OITMOKA WM JIBa-TPU HEMOYETa B BHIKJIAIKAX, PUCYHKAX,
yepTexkax Win rpagukax (eciiv 3TU BUIbI paOOThI HE SIBISUIMCH CHIeIIMaIbHBIM
O0OBEKTOM MPOBEPKH).

OtMeTKa «3» CTaBUTCS, €CIIU:

JOMyIeHbI 00Jsiee OAHON OMIMOKH WM 0oJiee ABYX-TPEX HEJJOUETOB B
BBIKJIQJIKAX, YepTEkKaX WU TpaduKax, HO yUaIHiics BIaJeeT 00sS3aTeIbHBIMU
YMEHUSIMU T10 MPOBEPSIEMOI TEME.

OtMmeTKa «2» CTaBUTCS, €CIIU:

JIOTTYIIIEHBI CYIIECTBEHHBIE ONMTUOKHU, TTOKA3aBIIIKE, YTO YUAIIUICS HE BIIaIeeT
00s3aTeIbHBIMU YMEHUSAMH 10 JaHHOW TeMe B MOJIHOU Mepe.

OtMmetka «1» craBUTCH, €Ciu:
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paboTa mokasajia moJIHOE€ OTCYTCTBHUE Y yUaIIerocsi 00s13aTENbHBIX 3HAHUN U
YMEHUH TI0 MPOBEPSIEMON TEME WIIA 3HAYUTEIIbHAS YaCTh PaOOTHI BHITTOTHEHA

HC CaMOCTOATCIIbHO.
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